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As új élet alkotói
Szocialista iparunk 1955. évi 

v -vét 103,2 százalékra telje- 
oiotíe. Ez a szám egymagában 

o kai mond, 'különösen ha 
tekintetbe vesszük, 'hogy a 
■ ói'ista ipar termelésének 
növekedése több mint három- 

.ívedrészben a termelékeny­
ség emelkedéséből származik. 
A termelékenység növekedésé-

■ ; eredményeképpen 1954-hez 
' szonyftva az önköltség na­
gyobb mértékben csökkent a 
tervben előírtnál. Ez a néhány 
ódat is bizonyítja, hogy mun- 
.ysosztályunk megértette és 

re agáévá tette pártunk Köz- 
"G-nti Vezetőségének múlt év 
nárciusi határozatát. Megér­
ette, hogy az életszínvonal 
one: kedésének útja nem a 
jobboldali opportunisták káros 
politikája nyomán a nehéz­
ipar szűkítése, a nehézipar ter­
melésének lassítása, hanem a 
■•■■ehézipar fejlesztése, a mun­
ka termelékenységének állan­
dó emelése.

Népjólét emeléséről, növekvő 
életszínvonalról a termelé­
kenység állandó emelése, a 
technika állandó fejlesztése 
nélkül beszélni olcsó demagó­
gia. A múlt év eredményei biz­
tató tényezők második ötéves 
tervünk első heteiben. A me­
zőgazdaság szocialista szekto­
raiban, a termelőszövetkeze­
tekben is biztatóan alakult a 
termelékenység. Az Ebesi Ál­
lami Gazdaságban pl. 1954-ben 
55 mázsás átlagtermést értek 
el cukorrépából, 1955-ben pe­
dig 152 mázsát. Az elmúlt év­
ben 300 vagonnal több cukor­
répát szállítottak a cukorgyár­
ba, mint 1954-ben. A többlet- 
termést a föld terméshozamá­
nak emelése révén ériek el.

A dolgozó nép előtt most 
óira nagy feladatok állanak. 
Második ötéves tervünk végre­
hajtásában megtettük az első 
lépéseket. Az elmúlt év ered­
ményei biztató jelek arra, 
hogy hős munkásosztályunk, 
dolgozó parasztságunk, értel­
miségünk áldoza tikász mun­
kája meghozza a maga ered­
ményét. , A vezetőségválaszíó 
taggyűléseken a beszámolók 
mindenütt a tervek végrehaj­
tására, a példamutatásra hív­
ták fel a kommunistáikat. Ed 
digi eredményeinknek is a 
párt volt a szervezője, a párt 
mutatta az utat mlnd'en aka­
dályon és nehézségen kérész 
tűk A párt tagjai, a kommu­
nisták mindenütt az első so­
rokban harcoltak és példájuk 
hasonló lelkes munkára ragad­
ta a pártonkívüliek ezreit. A 
vezetőségválasztó taggyűlések 
beszámolói általában helyesen 
mutattak rá. hogy az életszín­
vonal állandó emelésének útja 
a termelékenység állandó eme­
lése, az önköltség csökkentése, 
fi tervek maradéktalan teljesí­
tene. Ezekről általában sehol 
nem feledkeztek meg. Ez így 
k van rendién. De arról már 
sok taggyűlésen egyetlen szó 
bem esett, hogy kik is azok 
ez emberek, akik a terveket 
túlteljesítik, milyen kötele­
zettsége van a pártszervezet­
nek, a gyár vezetőinek a mun­
kásokkal szemben.

„A munkások és parasztok 
•— tanítja Sztálin elvtárs —, 
e.k'íc minden zaj és lárma nél- 
ky' építik a gyárakat, bányá­
kat és vasutakat, kolhozokat 
w szovhozdkat, kik az élet ösz- 
szes javait létrehozzák, az 
eo-zí? világot táplálják és ru­
házzák — ezek az új élet igazi 
hősei és alkotói.“ Az üzemek­

ben kollektív szerződés bizto­
sítja a dolgozók jogait és kö­
telességeit. Számos üzemben 
azonban csak addig törődnek 
a kollektív szerződéssel, amíg 
megkötik, utána senki nem 
ellenőrzi, senki nem törődik 
vele, végrehajtják-e a vállalt 
kötelezettségeket. A vezetőseg- 
választó taggyűléseken kevés 
szó esett a kollektív szerződés­
ről, a munkavédelemről. A 
Hajlított Bútorgyár összevont 
üzemi taggyűlésén Szilágyi 
János hajlítómun-kés elmon­
dotta, hogy a haj-lítóban egész­
ségtelen körülmények között 
dolgoznak. Többször szó vétet­
ték már ezt. de eddig semmi 
nem történt. A taggyűléser 
kapott válasz sem volt valami 
biztató. — Majd ha megépül 
az új rekonstrukció, akikor 
másképp lesz.

Azt mindnyájan tudjuk, 
hogy a gyárak jelentős részé* 
a tőkésektől „örököltük“. Az 
urak országában keveset tö­
rődtek a munkavédelemmel, 
nem számított a munkás élete 
csak a maximális profit. A fel 
szabadulás után épült üzemek 
korszerű egészségvédelmi be­
rendezésekkel vannak ellátva 
Egészséges, tiszta munkater­
mek, kulturális, sport és egyéb 
lehetőségek állnak a munká­
sok rendelkezésére. A tőkések 
által elhanyagolt üzemek bei 
is igyekeztünk emberség! 
munkakörülményeket terem 
teni. Ez a legelemibb dolog 
amivel a munkásoknak tartó 
zunk. Hogy van még ja vitán 
való ezen a téren, azt senk 
nem tagadja. A vezetők köte­
lessége, hogy a dolgozók egész 
séges munkakörülményeiről 
gondoskodjanak. De csak az ú* 
gyár felépítésébe vetni mindé 
reményt és emiatt figyelme 
kívül 'hagyni az egyszerű em­
berek észrevételét, javaslatát 
enyhén szólva felelőtlenség 
\ Munka Törvénykönyve 
biztosítja minden dolgozó szá­
mára a megfelelő juttatósokai 
és kedvezményeket. A szak- 
szervezet a közvetlen őre e jo­
gok biztosításának, és a köte 
lességek teljesítésének is. Az 
üzemi pártvezetőségek pedig 
ellenőrizzék, hogyan teljesíti s 
szakszervezet ezt a fontos fel 
adatát.

Községekben a dolgozó pa 
rasztok számos javaslatot to­
vábbítanak a tanácsokhoz. Mi 
van ezekben a javaslatokban? 
Vagyon sok hasznos és jó kez­
deményezés. A közvilágítác 
'-end'behozása, a 'kutak rendben 
tartása és ki győzné mindet el­
sorolni. Lehetnek persze túl 
zott követelések is. De a köz 
régi tanácsnak az a feladat, 
hogy minden javaslatot figyel­
mesen tanulmányozzon és h:- 
megvalósítható, harcoljon érte 
hogy a közösség érdekében tét! 
egyszerű javaslat megvalósul­
jon.

Dolgozó népünk egyre fofco 
zódó igényét csak a termelés 
állandó emelésével tudjuk biz 
tosítani. A népgazdasági te. 
vek teljesítése biztosítja az 
anyagi alapot a népjólét eme­
léséhez. De a terveket egysze­
rű emberek ‘hajtják végre kö 
telességtudóan és lelkes mun 
kával. Ezért állandó figyelem 
mel kell kísérni az egyszerű 
emberek jogos igényét és ja 
vaslatait. Az építőmunka lá­
zában, a rohanó élet forgata­
gában sem szabad elfeledkez­
nünk az „új élet igazi hősei 
ről és alkotóiról.“
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1161 taggal és 3114 hold földdel gazdagodtak 
termelőszövetkezeteink

Az új év első ’hónapjában terén még nem tettek
Hajdú-Bihar termelőszövetke­
zetei tovább gazdagodtak. 
Emelkedett a tagok létszáma, 
nagyobb lett a földterület, ahol 

szocialista nagyüzemi gaz­
dálkodás eredményeképpen 
többet tudunk termelni a dol­
gozó nép számára.

Az elmúlt hónapban a párt 
vezetésével, a DISZ és a többi 
ömegszervezetek segítségévei 
irősödött a termelőszövetkezeti 
nozgalom, amit bizonyít az, 
hogy egy hónap alatt a me­
lyében 953 dolgozó parasztosa­
id 1161 taggal lépett a szö­
vetkezeti nagyüzemi gazdálko­
dás útjára. Az új tagok belé­
pésével 3114 holddal lett na­
gyobb a termelőszövetkezeti 
föld a megyében. Az elmúlt 
hónap eredményeiből az is 
megállapítható, hogy a meg­
győző és a felvilágosító munka

-   meg
mindent a'hlhoz, hogy a kívánt 
eredményt elérjük. Elég ha 
ezen a téren csak arra uta­
lunk, hagy az új tagok között 
135 középparaszt család sze­
repel csupán.

A középparasztok között sok­
kal eredményesebb felvilágo­
sító, meggyőző munkára van 
szükség, hogy a nagy terme­
lési tapasztalattal rendelkező 
középparasztok soraiból töb­
ben lépjenek a szövetkezeti 
útra, mint eddig. Igen fontos 
a meggyőző munka terén a 
tapasztalatcserék rendezése a 
dolgozó parasztok, középpa­
rasztok bevonásával. A megyé­
ben januárban az álmosdi Tán­
csics és a nádudvari Vörös 
Csillag. Tsz-ben rendeztek ta­
pasztalatcsere látogatást mint­
egy 110 egyénileg dolgozó pa­
raszt részvételével.

A püspökladány i járásban 213 család 
lépett be a term elássa retkesetek be

A termelőszövetkezeti 1-áto- 
latásokkal párhuzamosan a 

megye több községében a nép­
nevelőik egy csoportja tsrmelő- 
izövetkezeti fejlesztési napo­
kat rendezett a helyi pártbi­
zottságok irányításával. Ilyen 
ígitáció volt január 29-én Haj- 
íúnánás egyik körzetében, 36 
népnevelő részvételével. Köve­
csre méltó példaként kell 

megemlíteni, hogy a termelő- 
izövetkezeti tagok saját sze­
mélyes példájukkal, életük ta­
pasztalatainak feltárásával 
mutatták be az egyénileg dol­
gozó parasztoknak, hogy meny­
nyivel szebb és jobb az élet 
a közös nagyüzemi gazdálko­
dásban. Valóban az a leghelye­

sebb, ha maguk a termelőszö­
vetkezet gazdái, a termelőszö­
vetkezeti tagok agitálnak a 
termelőszövetkezet mellett. 
Amit ők mondanak, az való­
ban meggyőző erejű, hiszen 
saját szépülő életük példája 
bizonyítja, hogy a dolgozó pa­
rasztság felemel kedéséért agi­
tálnak. Saját példájuk a bizo­
nyítók, hogy jó ügy mellett 
kardoskodnak, és hogy jó do­
log termelőszövetkezeti tag­
nak lenni,

A termelőszövetkezetek fej­
lesztése terén a püspökladá­
nyi, berettyóújfalui és bi'har- 
keresztesi járásban végeztél? a 
legjobb munkát az elmúlt hó­
napban. A püspökladányi já­

rásban 213 dolgozó parasztcsa­
lád lépett az új útra, s közel 
ezer hold földet vittek a közös 
gazdálkodásba. A berettyóiln- 
falui járásban 211, a biharke- 
teszt esi járásban pedig 122 dol­
gozó parasztcsalád lett szövet­
kezeti tag.

Meggyorsult a tsz fejlesztési 
mozgalom Hajdúböszörmény 
város területén, ahol a város 
12 termelőszövetkezetébe egy

hónap alatt 77 dolgozó paraszt- 
család lépett be.

Ez a szám nem azt jelenti, 
hogy meg lelhetünk elégedve az 
eredményekkel, hiszen ebben a 
nagy mezőgazdasági városban 
sokkal kedvezőbb eredménye­
ket lehetne elérni, ha elsősor­
ban magúik a termelőszövetke­
zeti tagok és vezetők agitálná­
nak fokozottabban a termelő­
szövetkezet fejlesztése érdeké­
ben,

Ártándon egy hét alatt 
két termelőssövetkexet alakult

A debreceni járásban is 
mindössze 79 család lépett be 
a termelőszövetkezetekbe. A 
bevitt földterület nem éri el 
a 200 holdat. A debreceni já­
rás területén tehát fokozott 
felvilágosító munkára van 
szükség, a dolgozó parasztság 
jobb élete, a szocializmus épí­
tése érdekében.

Az elmúlt évben alakult új 
termelőszövetkezetekről el le­
het mondani, hogy megfelelő 
eredményeket értek el a fej­
lesztést és megszilárdítást te­
kintve. Csak egy példa: A ko­
mád! Petőfi 1955 szeptembe­
rében alakult 21 családdal, 
mintegy 100 hold földön és je­
lenleg már 77 család 600 ka­
lászt ralis hold földiön gazdál­
kodik. A nagyikereki Alkot­
mány Tsz tizenegy családdal 
alakult és a múlt év augusz­
tusa óta már 47 családra nö­
velte a létszámot.

Debrecenben a bellegelői ré­
szen Augusztus 20 néven ala­
kult új termelőszövetkezet. 
Ártánd községben januárban 
egy hét alatt két új szövetke­
zet alakult, Berettyószentmár-

tónban Előre néven 63 család­
dal alakult új termelőszövet­
kezet. Hajdúszoboszló városá­
ban Bocskai néven 23 család 
új halászati termelőszövetke­
zetet alakított, mintegy 1500 
katasztrális hold vízterületen» 

Az új év feladatainak tel­
jesítése során a legfontosab­
bak egyike a termelőszövetke­
zetek számszerű fejlesztése és 
a meglévők megszilárdítása; 
Az első hónap eredményéi kö­
zött több új termelőszövetke­
zet alakulásairól számol hatunk; 
be, és ezernél több új belé­
pővel. Ezek az eredmények 
nem tekinthetők kielégítőnek, 
mert nemsokára kezdődik a ta­
vaszi munka, a fejlesztési moz­
galom legszorgosabb napjai 
most vannak, ilyenkor több 
időt is tudnak szakítani a fel- 
világosító és meggyőző mun­
kára a termelőszövetkezeti ta­
gok és vezetők.

Használják ki tehát az időt 
még eredményesebb agitálás- 
sal, hogy a február sokkal 
eredményesebben záruljon a 
termelőszövetkezeti mozgal­
mat tekintve, mint ahogy a 
január zárult.

1 BeSsreceni Kefegyár dolgozóinak 
szocialista fogadalma 

az 1956. évi terv túlteifesítésére

EBP Központi Vezetőségének illése
A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége 1956. 

•e.rrnár 2-án ülést tartott, amelyen meghallgatta Matolcsi 
•' '''’■* elvtárs földművelésügyi, Szobek András elvtárs be- 
S.' u.itési, Csergő János elvtárs kohó- és gépipari, Kiss Ar- 

. elvtárs vegyipari és energiaügyi miniszternek, vala- 
evnt Pogácsás György elvtársnak, az állami gazdaságok mi- 

'szterének beszámolóját a Központi Vezetőségnek a mező- 
Knzdaság fejlesztéséről szóló 1955. júniusi határozata végre- 
na,pasával és az 1956. évre tervezett intézkedésekkel kap­
csolatban.
j A Központi Vezetőség a beszámolókat megvitatta és az 

’ ’ tervezett intézkedéseket tudomásul vette.

A Debreceni Kefegyár dol­
gozói a sajtó és a rádió hír­
adásaiból értesültek a Diós­
győri MÁVAG szocialista 
ogadalmáról, amely az évi 
érv idő előtti teljesítését tűzte 
ti célul. A kezdeményezés 
i lapján most a Kefegyár dol- 
;ozói is elhatározták, hogy a 
avalyi sikeres szereplés után 

idén is határidő előtt egy 
hónappal pontot lesznek az 
1956-os év végére. Az egyhó- 
iapos előnyt az üzem arra 
használja fel, hogy december 
1-éig terven felül további 720 

ezer forint értékű kefe- és 
ueszelőárut gyárt a népgazda­
ságnak.

Mivel a Kefegyár főleg ex­
portra termel, az üzem dolgo- 
ói nagy figyelmet fordítanak 

minőség további javítására, 
a technika fejlesztésére és az 
mköltségcsöik'kent'ésre is. Ez 
évben tovább bővül az export­
's készülő kefék választéka, 
amely közül legtöbb már im­
portanyag felhasználás nélkül, 
műanyagból készül el. Az ed­
dig külföldről importált k>ü- 
önböző félikészanyagok mellő- 
■ésével a Kefegyár csak az 
dén 230 ezer forintot takarít 
meg a népgazdaságnak. Ez ko­
moly mértékben elősegíti az 
önköltség további egy százalé­
kos csökkentését.

Mivel a termelési eljárások 
korszerűsítése is fontos köve- 
‘elmény, az üzem számos mű­
veletnél új technológiát alkal­
maz, ami a gyártás meggyor- 
rítását és a termelékenység 
növelését segíti elő.

A fogadalmak hatodik pont- 
’a azt tartalmazza, hogy a 
tvár ifjúmunkásai az 1956. 
'vi terv túlteljesítése érdeké­
ben páros versenyre szólítják

a Monori Kefegyár DISZ tag­
jait. Az ifjúmunkások vállal­
ják, hogy évi exportier vüket 
dolgozó társaik segítségévei 
már november 24-ére teljesí­
tik. kifogástalan minőség mel­
lett.

A közös fogadalom szövegét 
a dolgozók megbízásából Bako­
nyi Ernő párttitikár, Fényszó­
rást Károlyné igazgató. Szőlőst

Százhuszonnyolc vagon nitrogén 
műtrágya a megye tsz-einek

Hajdú-Bihar megye 1955-ben agronőmusok
az első volt a megyék közötti 
országos növénytermelési ver­
senyben. A tavaszi feladatok­
ról és felkészülésről Fülöp 
Imre, a megyei tanács mező- 
gazdasági igazgatóságának ve­
zetője a következőképpen nyi­
latkozott:

-A magasabb termésered­
ményeket már az előkészüle­
teknél kell megalapozni. A 
mezőgazdasági igazgatóság en-

munkáján

István üb elnök és Horváth. I nek megfelelően elkészítette 
Róza DISZ titkár írtak alá. I tavaszi tervét. A tanácsok az

Huszonegy vagon tavaszi búzavetőmag 
már megérkezett a megyébe

A megyében ez évben is je 
lentős mennyiségű tavaszi ve­
tőmag került kicserélésre. Az 
egyéni. termelők vetőmaig- 
vait minőségi vetőmaggal cse­
rélik ki. Több száz vagon ta­
vaszi vetőmagvat. többek kö­
zött 4000 mázsa tavaszi búzát, 
3000 mázsa tavaszi árpát, 5000 
mázsa hibrid kukoricát, 4500 
mázsa burgonyát kapnak a 
termelőszövetkezetek és egyé­
nileg dolgozó parasztok. Ezen­
kívül borsó, édes csillagfürt, 
takarmányrépa, napraforgó,

szegletes lednek, muhar, köles, 
mustár, lencse és még többféle 
mag kerül kicserélésre a ter­
melőkkel.

A vetőmagvak szállítása 
már megkezdődött. Csütör­
tökig 2100 mázsa, azaz huszon­
egy vagon tavaszi búza érke­
zett a megyébe. Szállítják már 
ki a községekbe a minőségi 
vetőmagot. Mindenütt felmér­
ték az állandóbizottságok és 
termelőbizottságok a szükség­
letet és rövidesen megkezdő­
dik a vetőmagcsere is.

- —

Több mint 800 tsz tag tanul 
munkaegységszámolási tanfolyamon
Hajdú-Bihar megye közsé­

geiben a megyei tanács nép­
művelési osztály kezdeménye­
zésére — a járási mezőgazda- 
sági osztályokkal karöltve 
mu nik-aegy ségszámol ási tan­
folyamokat szerveztek. Negy­
ven tanfolyam működik, ame­
lyeken több mint 800 termelő­
szövetkezeti tag vesz részt. A 
tanfolyamokat pedagógusok, 
vagy könyvelők vezetik. A 
húszórás foglalkozás kereté­

ben a téli időt hasznosan ki­
használva — megismerkednek 
a brigádvezetők, munkacsa­
patvezetők és a termelőszö­
vetkezeti tagol? a munkaegy­
ség számítással. Az alapfogal­
makon kívül százalékszámítás­
sal is foglalkoznak. Több 
helyen már be is fejeződött a 
tanulás. Hajdúdorogon pél­
dául 23 termelőszövetkezeti 
tag végezte el sikeresen a mun- 
kaegységszámítási tanfolyamot.

vül sokkal nagyobb mértékben 
számítanak a Hazafias Nép­
front, a termelési és állandó- 
bizottságok segítségére, szer­
vező munkájára és mozgósítá­
sára.

Az őszi búza vetéshiány pót­
lására és a kipusztult ősziek 
helyébe mintegy 6000 holdon 
vetünk tavaszi búzát a megye 
területén. Ennek csaknem fele 
a polgári járás területére esik, 
ahol elsősorban Egyek, Új­
tikos, Polgár maradt el a ve­
téssel. A kenyérgabona veté­
si tervet mindedképpen telje­
síteni fogjuk. Az őszi vetések 
eddig általában jól teleltek, a 
későbbiek is szépen, megerő­
södtek. A tavalyi tapasztala­
tok alapján ebben az eszten­
dőben még szélesebb körben 
alkalmazzuk a pétisót. Külö­
nösen termelőszövetkezeteink 
szorgalmazzák a nitrogén mű­
trágya használatát. Ezt mutat­
ja az is, hogy január végéig a 
megye termelőszövetkezetei 
128 vagon nitrogén műtrágyát 
igényeltek, amivel az őszi ve­
téseket erősítik meg.

Még javában a télben va­
gyunk. de már most gondolunk 
a kukoricatermés megalapozá­
sára. Az ősszel sok csapadék 
hullott, nem száradtak jól ki a. 
csövek és ezért különös gondot 

! fordítunk a vetőmag kiválasz­
tására. Az agronőmusok erre 
már figyelmeztetik a terme­
lőket és most van rá idő is, 
megkezdték a községekbe^ 
termelőszövetkezetekben a ku' 
koricacsíráztatási próbákat! 
Egyes helyeken a csírázőké* 
pesség nem kielégítő. Ezekrá 
a, helyekre olyan kukorica vet 
tőmagot kívánunk biztosítani

részben cserével, részben t 
termelők közötti akcióval —; 
amely egyik biztosítéka lesz ai 
idei magas terméseredme 
nyéknek.
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A washingtoni angol-amerikai 
tárgyalásokról kiadott közlemény 

és közös nyilatkozat
(MTI) Eisenhower amerikai 

elnök és Eden angol miniszter- 
-Inök washingtoni tárgyalásai- 
■ak befejeztével szerdán este 
'özös közleményben ismer­
ete a megbeszélések eredmé- 

lyeit. A közleményen kívül 
:özös nyilatkozatot is bocsá­
tottak ki.

A közös amerikai—angol 
közlemény Európával foglalko- 
ó része, az AFP jelentése sze­
rit leszögezi, hogy az atlanti 
iktum „nélkülözhetetlen a kö­
ri biztonság szempontjába’.“ 
1 émetorsaágot illetően a kfiz- 
Mnény azt hangoztatja, hogy 
.mindaddig nem jöhet létre 
■artós béke, amíg ez az ország 
'--étté van szakítva“, majd 
megismétli azit a korábbi an- 

oi—amerikai állásfoglalást, 
ogy csuoán a bonni kormányt 

rirtja Németország törvényes 
kormányának.

A Közép-Keletről szólva a 
közlemény azt hangsúlyozza, 
hogy „semmiféle erőfeszítést 
sem szabad kímélni a " világ 
ezen része és a nyugati világ 
közötti fél-eértések enyhítése 
'•éljóból“. Eisenhower és Eden 
legsürgősebb feladatként jelöli 
meg az Izrael és az arab or­
szágok közötti viszály rende­
zését, közleményükben azon­
ban csak annak kijelentésére 
szorítkoznak, hogy a két kor­
mány kész elősegíteni egv 
arab—izraeli rendezést, „pénz­
ügyi segítséget nyújtva a me­
nekültek problémáinak megol­
dásához és garantálva az el­
fogadott határokat.“

A közlemény újra állást 
foglal a hírhedt délkelet-ázsiai 
paktum, a SEATO mellett., 
maid a Távol-Kelettel foglal­
kozva. úp.v tünteti fel az ame­
rikai—angol imperializmus po­

litikáját, mintha annak célja 
valamiféle „agresszív terjesz­
kedés“ megakadályozása len­
ne a világnak ebben a részé­
ben. A kínai kérdés megítélé­
sében továbbra is megmutat­
kozó mély ellentétekre utal a 
közlemény, amikor az angol — 
amerikai politika „összehan­
golásának szükségességéről“ ír 
és leszögezi: „elképzeléseink­
ben még maradt néhány kü­
lönbség a célok megvalósulá­
sához vezető leghathntósabb 
eszközöket illetően“.

A fenti közleménnyel egy 
időben közzétett közös nyilat­
kozat az amerikai—angol po­
litika céljainak propagandisz- 
tikus jellegű megfogalmazását 
tartalmazza. A nyilatkozat en­
nek megfelelően az angol— 
amerikai imperializmus érde­
meként tünteti fel azt a ‘őr­
iének™ tényt, hogy az elmúlt 
tíz év során több azsáai és afri­
kai ország elnyerte független­
ségét. A közös nyilatkozat a 
fenti elmefuttatást szovjetelle- 
nes rágalmakkal egészíti ki.

A továbbiakban a nyilatkozat 
azt hangoztatja, hogy az Egye­
sült Államok és Anglia „az 
atom meghódítását a békét 
szolgáló, előrehaladás eszközé­
vé, nem pedig a szakadékhoz 
vezető úttá kívánja tenni“. A 
nyilatkozat szövege szerint an­
gol—amerikai részről „készek 
elősegíteni a más országokkal 
folytatandó tárgyalásokat“ és 
arra törekszenek, hotív biztosít­
hassák „egy hathatósan ellen­
őrzött egyetemes leszerelés el- 
érését“.A nyilatkozat ugyan­
akkor állást foglal a fegyverke­
zés folytatása mellett azt han­
goztatva, hogy a Nyugatnak az 
„agresszió" megelőzésére meg 
kell őriznie hatalmát

DISZ ÉLET

Tagkönyvkiosztó taggyűlések
A Tanítóképző minden ta­

nulója megkapta a DISZ tag-1 
könyvet — írja Szincsák János | 
debreceni levelezőnk. Tag­
könyvkiosztó taggyűlésükön 
megjelent több üzem képvi­
selője. A DISZ titkár beszá­
molójában ismertette, 'hogy a 
Tanítóképző tanulói milyen se­
gítséget adtak az ondódi, bá- 
rándi, polgári termelőszövet­
kezeteknek az őszi betakarítás 
sorén. Ünnepélyessé telték a 
taggyűlést. Karacs Sándor Mo­
zart menüettet zongorázott, a 
II. osztály két magyar nép­
dalt énekelt. A DISZ városi 
bizottságtól jelenlevő „ivtárs 
átadta a legjobb munkát vég­
zett tanulóknak az új tag- 
könwet. többek között Mizák 
Mihálynak, Pongor Sándor­
nak Ferenci Tibornak. A többi 
DISZ tagnak a tagsági köny­
vet az osztályteremben az osz­
tálytitkár adta át.

A püspökladányi Kossuth 
Tsz DISZ tagsága az új tag- 
könyvkiosztó taggyűlés tiszte­
letére ünneplőbe öltözött 
Nagy Imre elvtárs. a DISZ 
szervezet titkára részletesen 
ismertette a fiatalság eredmé­
nyes munkáját. A termel őszö­
vetkezet 160 százalé'u-a teljesí­
tette a gazdasági tervét, ebben 
nagy része van a fiatalságnak, 
kik egész évben le1 kés oda­
adással végezték munkáinkat. 
Az ifjúság néhány idősebb 
elvtárs segítségével pusz.án 
kézi erővel tízezer köbméter 
foldet mozgatott meg nzstelep 
építése, valamint vízfogégát és

gátépítés! munka sorén. 1955- 
ben a tavaszi növényápolási 
munkák során első helyen vé­
geztek a megyében. Jutalmul 
egy labdarúgó-felszerelést
kaptak. A gazdasági munka 
eredményei mellett őszintén 
mutatták meg a szervezet; 
életben levő hibákat. Egyesek 
idegenkednek a szervezeti élet­
től. A vezetőség munkája még 
nem elég tervszerű. Ennek 
megjavítása érdekében a jö­
vőben munkaterv alapján 
akar a vezetőség dolgozni.

— Sok segítséget várunk az 
újonnan megválasztott párt­
vezetőségtől — mondotta a 
DISZ titkár. A DISZ járási 
bizottság munkája az elrnú’t 
időben megjavult. Reméljük 
most, hogy a pártszervezet 
még jobban segít bennünket. 
Példaképül állították az ifjú­
ság elé Kovács Erzsébet. Vá- 
radi Tibor, Ludányi Pál, Rásó 
János elvtárs alkat, akik jó 
munkájuk eredményeként 
pénzjutalomban részesül tek 
Papp János elvtárs oly jói dol­
gozott, hogy kéthetes üdülés­
sel jutalmazták.

A püspökladányi Kossuth 
Tsz DISZ taggyűlésének be­
számolója hűen mutatta meg 
az ifjúság munkáját, egyben 
mozgósított az elkövetkezendő 
feladatokra is. A szervező*: 
eredményes munkáját bizo­
nyítja, hogy a taakönyvídosztó 
taggyűlésen 4 fő kérte a DISZ- 
be való felvételét.

A taggyűlés végeztével kö­
zös vacsorán vett: részt az ifjú 
ság m,= id reggelig tartó tánc 
következett.

A Guy Mol'et-kormány pén'eken tarifa 
első minisztertanácsát

Az új - francia kormány pén­
teken tartja első miniszter- 
tanácsát. Napirendjén szerepel 
Guy Mailét miniszterelnök 
tervezett algériai útja, amelyre 
hétfőn, vagy kedden kerül sor, 
valamint azok az intézkedé­
sek, amelyeket Catroux tá­
bornok, az algériai ügyek mi­
nisztere hivatalba lépésének

Az SZKP XX. kongresszusá­
nak a Szovjetunió hatodik öt­
éves tervére vonatkozó irány­
elvei tervezetéből:

„A villamosításban meg kell 
gyorsítani az építkezéseket, s 
javítani kell az építkezések 
minőségét, biztosítani kell a 
hőerőművek és a vízierőmű­
vek, valamint a villamos táv­
vezetékek és a távfűtési háló­
zatok műszaki színvonalának 
emelését. A villamosenergia 
fokozottabb ipari alkalmazá­
sával párhuzamosan a közle­
kedés és a mezőgazdaság még 
szélesebbkörű villamosítását 
is meg kell valósítani, s javí­
tani kell a városok villamos­
energia ellátását.

Az ötéves terv időszakában 
körülbelül 2,2-szeresre kell nö­
velni a turbina meghajtású 
villamos erőmüvek, 2,7-szeres- 
re a vízierőművek teljes kapa­
citását, s 2,2-szeresre a villa­
mos erőművi minisztériumhoz 
tartozó 35—220 kilovolt feszült­
ségű villamoshálózat hosszát.

Be kell fejezni a kujbisevi 
és a sztálingrádi vízierőművek 
építését, hogy ezek az erőmű­
vek teljes kapacitással működ­
hessenek, fokozni kell a Vol­
ga menti egymillió kilowatt 
kapacitású szaratovi vízierőmű 
építésének ütemét, be kell fe­
jezni a Kama menti 540 000 
kilowatt kapacitású votkinszki 
vízierőmű építését, meg kell 
kezdeni a körülbelül 900 000 
kilowatt kapacitású alsó-kámai 
vízierőmű és a körülbelül 
800 000 kilowatt kapacitású 
Vo'ea m"”ti csebokszari vízi- 
erőmű építését.

Fel kell építeni és meg kell 
Indítani a 450 000 kilowatt ka­
pacitású kremencsugi és a 
250 000 kilowatt kapacitású 
dnvau-odzerzsinszki vízierő­
művet.

A Szovjetunió keleti terü­
letein halaim— arányúvá kell 
fokozni a nagy ’-anacltású ví­
zerőművek építését...“

A terv szerint a teljes villa-

alkalmából szándékoznak fo­
ganatosítani.

A csütörtöki párizsi sajtó 
szerint mindezekben a kérdé­
sekben vitára kerülhet sor. 
mert a többi miniszter — kö­
zöttük Bourges-Maunoury is 
— azt akarja, hogy a minisz­
terelnök halassza el algériai 
utazását.

Meö'enl a Tsnasía’mi SzenVe ?anuíri száma
A Társadalmi Szemle új, ja­

nuári száma első helyen közli 
a Központi Vezetőség üdvözle­
tét pártunk e fontos elméleti 
folyóirata megjelenésének 
tizedik évfordulója alkalmá­
ból. Közli továbbá Friss Ist­
ván: A személyes érdekeltség 
elvének alkalmazása a szocia­
lizmus építésében, Fekete Fe­
renc: ‘A' szoviet mezőgazdaság 
a kommunizmusba vezető 
úton, Hermann István: A dra­
maturgiai tudatosság és színi 
kultúránk, Palmira Togliatti■ 
Hegeltől a marxizmusig. Ko­
mor Imre: A forradalmi világ­
szemlélet tankönyvei, Hajdú

Gyula: Az Egyesült Nemzet .': 
Szervezete és Magyarország, 
valamint Anna Marengo: Har­
mincöt éve alakult meg az 
Olasz Kommunista Párt című 
írását.

A folyóirat Szemle rovatá­
ban megjelent Szántó Rezső 
cikke A Szovjetunió Kommu­
nista Pártjának XX. kongresz- 
szusa előtt címmel, Beilen Osz­
kár írása a Román Munkás­
párt II. kongresszusáról. Vi­
lágfi y Miklós cikke az éllam- 
és jogtudományi felsőoktatás 
időszerű kérdéseiről és Németh 
Lajos írása a VI. magyar kép­
zőművészeti kiállításról.

A Volga leigázása
mosenergia termelés 1960-ig 
320 milliárd kilowattórára, 
benne a vízierőből termelt vil­
lamos energiáé 59 milliárd ki­
lowattórára növekszik.

NÉHA NY ÉVE még elkép­
zelni is nehéz lett volna, hogy 
a Volga Zsigulinál megállítha­
tó és más mederbe terelhető. 
Ha ez a hatalmas orosz folyó 
megáradt vize kilépett medré­
ből, s a Zsiguli szikláktól a 
balparti magaslatok teraszáig 
több kilométer szélességben el­
öntött mindent. Ennek az ára­
datnak megfékezése végett kel­
lett felépítenünk a kujbisevi 
vízierőmű óriási gátját, hogy 
harminc méterrel magasabbra 
emeljük a Volga vizének szint­
jét, megépítsük a világ legna­
gyobb mesterséges víztárolóját, 
s villamos energiává alakítsuk 
vízeséseinek erejét.

1955. október végén aztán 
megtörtént a Volga eltorlaszo­
lása.

A folyó 350 méter szélességű 
mederbe szorítva zúgatta el vi­
zét Zsiguli mellett. A hajóköz­
lekedés itt megszűnt: a gőzö­
sök, az uszály vontatók és a tu­
tajok már a zsilipeken keresz­
tül az ideiglenes csatornán 
közlekedtek. A Volga két part­
ját pontonhíd kötötte össze. 
Olyan volt ez a híd, mintha 
egy döntő támadásra készülő 
hadsereg akarna átkelni rajta, 
a fölötte keringő és a hidroló- 
gusok részére légi felvétel eket 
készítő repülőgép még csak fo­
kozta ezt a hatást.

... Dömper óriások cammog­
nak föl a hídra, tíztonnás be­
tongúlákat hoznak. A hatal­
mas teher alatt nagy ívben ki­
leng a hid. A dömperek acél 
rakodófelületén lévő gúlák 
messziről csúcsos háztetőknek

látszanak, a hídon szinte már 
egész falu sorakozik.

Georgij Ignatyev, a kiváló 
dömpervezető fordítja be a víz­
be az első gúlát. A víz szökő­
kútként fröccsen a magasba, 
tompa, mély dübörgés hallat­
szik, mintha a folyó fenekén 
bomba robbant volna. A csata 
megkezdődött!

EQY PILLANATRA sem
szakad meg a gúlával, kővel és 
beton keresztmerevítővel meg­
rakott dömperek lánca. Már 
száz és száz betontömb zuhant 
a mélybe, de még egynek a 
hegye sem bukkant elő a víz­
ből. A_ hatalmas 350 méter szé­
lességű, felbőszült áradat pú­
posra görbíti fényes hátát, úgy 
zúg tova a híd alatt. Csak nem 
valami feneketlen mélységbe 
zuhannak ezek a gúlák? Csak 
nem sodorta el az ár

— Hurrá! Itt van!.. Kibuk­
kant!

Végre előtűnik a vízből egy 
csúcsos beton „sapka”, körü­
lötte a bősz áradat tajtékot ver, 
de rögtön tovább is rohan.

Fjodor Ive navies Rezcsikov, 
a gát körzetében folyó munká­
latok vezetője, aki már sok fo­
lyót megfékezett (a Don föld­
gátjának gyors elkészítéséért 
Sztálin-díjat kapott), kiadta a 
parancsot: gyorsítani kell a 
gúlák ledobását. A Volga fölött 
fölharsannak a hangszórók:

— Figyelem! A hatodik és 
hetedik szakasz gyorsítsa meg 
a gúlák ledobását!

A munka üteme meggyorsul, 
A dömperek szorosan egymás 
mögé zárkóznak. A fáradt ben­
zingáz kókesszüvke fellegei za­
varják a filmoperatőrök mun­
káját. A Volga zúg, akár a 
tenger, az ár sebessége a híd 
alatt meiharidia másodper­
ein kénti 5 métert.

De ez már a folyó utolsó erő­

feszítése. A beton „sapkák“ so­
ra már a folyó közepéig ér, 
egyre több és több látszik be­
lőlük.

Estére a betonsor parttól 
partig ér.

Hajnalban Ivan Vasziijevics 
Totnzin éoítésvezeri édión üd­
vözli a Volga leigázóit:

— Európa legnagyobb folyó­
jának eltorlaszolása 19 óra 45 
perc alatt megtörtént!

A FOLYÓ addig percemként 
négyezer köbméternyi hatal­
mas víztömeget hömpölyögte- 
tett el Zsiguli mellett, ez a víz­
tömeg most azokon a földvájó 
és mélykotró gépekkel megnyi­
tott gátakon halad keresztül, 
amelyek három évig elzárták a 
víztől az erőmű épületét. A víz 
a beton vízterelők közt vágta­
tott el a vízierőmű épülete 
mellett.

Az egész ország segítette és 
segíti a kujbisevieket emberek­
kel, gépekkel, szakértői taná­
csokkal. Az egész ország épí­
tette és építi a kuibisevi vízi­
erőmű óriást. S 1955 végén a 
vízierőmű építői így üdvözölték 
az országot:

— Boldog úi évet! Uj áram­
mal köszöntjük hazánkat!

A kujbisevi vízierőmű, első 
hidroagregátja 1955. december 
29-én 17 óra 18 nerckor bekap- 
cso’ódott a kujb’sevi energia- 
hálózatba. s megkezdte az ipa­
ri áram swV«á'tatását. Kapaci­
tása 105 000 ki'owatt. A h'dvo- 
a.gregát első heti termelése 
mintesw másfé’mülió -kilowatt­
óra vi’lamos energia volt

A többi ag-eaét építése és 
szerelése még folyik, összesen 
20 épül, s mindegyik csaknem 
kétszer annyi áramot termel 
ma 'd, mint a vnl hovi vízi erő­
mű, a szovjet villarposRás első 
!éte-ítm=nye. Zsiguliban „negy­
ven volihcv' v'z! a ró'-'. év"' 

Konsztantyin Lapin
(Az Uj Idő című folyóiratból.!

As NDK Minisztertanácsa jóváhagyta 
a prágai deklarációt

Berlin (TASZSZ) Amint a részvevő államok
Német Demokratikus Köztár­
saság Miniszterelnöksége mel­
lett működő sajtóhivatal jelen­
ti, szerdán Berlinben eft kívüli 
ülést tartott az NDK Minisz­
tertanácsa. Az ülésen Walter 
Ulbricht, a minisz'e t'.nacz 
első elnökhelyettese beszá­
molt a varsói szerződésben 1

— ---------- Politikai
Tanácskozó Bizottságának prá­
gai üléséről.

A minisztertanács jóváhagy­
ta a Prágában aláírt deklará­
ciót és felhatalmazta a minisz­
tertanács elnökségét, tegye 
meg a szükséges intézkedése­
ket.

Megérkezett Angiéba 
N. A. Miha lov, a Szov eítmió 

kulturális ügyeinek minisztere
London (TASZSZ) A British 

Council szovjet kapcsolatokkal 
foglalkozó bizottságának meg­
hívására szerdán Londonba ér­
kezett N. A. Mihajlov, a Szov­
jetunió kulturális ügyeinek 
minisztere. N. A. Mihajlovot a 
londoni repülőtéren ünnepé­
lyesen fogadták.

N. A. Mihajlov angliai tar­
tózkodása alatt megvitatja a 
British Council képviselő:. „i 
Anglia és a Szovjetunió tudo­
mányos, kulturális és művé­
szeti cseréjének további il­
lesztését és tanulmányozza 
Anglia tudományos és kultu­
rális életét.

fi püspö&adányi járás tsz-ei 
elenllsen üövsiik a teSiénáiíománvl

Felszólalások a mepyei állattenyésztési
él te keiden

A szombaton megtartott ál­
lattenyésztési értekezleten 
felszólalt a Munka Vörös 
Zászló Érdemrenddel kitünte­
tett Mezőhegyes! Állami Gaz­
daság Munka Vörös Zászló Ér­
demrenddel kitüntetett fiatal 
állattenyésztője, István Pál, 
aki a modern állattenyésztésről 
beszélt. Elmondotta milyen 
alapelvek szerint végzik Mező­
hegyesen a tenyésztői munkát. 
Követelményként a szülőpárok 
helyes 'kiválasztását, a legmeg­
felelőbb időben való pározta- 
tást, az utúdellenőrzést, illetve 
a jó tulajdonságok öröklését 
tartják szem előtt. Alkalmaz­
zák a legjobb apaállatoktól a 
mesterséges megtermékenyí­
tést. Elmondta István Pál, hogy 
a mai modern tudomány az 
apaállat ivarsejtjeit már hosz- 
szú évekre tudja tartósítani, s 
ezzel elérhető, hogy a legtöbb 
utódot a legjobb apaállatok­
tól nyerhetjük. Ma már szá­
mos bikától születik évente 
száz borjú. Ez a módszer na­
gyon meggyorsítja az állatte­
nyésztés gyors és minőségi fej­
lesztését. A modern tenyésztés 
eredménye például a gazdaság 
Fáni nevű tehene, amely no­
vember 19-én ellett és napi tej­
termelése december 28-án el­
érte az 53,5 kilót. A magas 
tejtermelést a Fáni azóta is 
tartja. Most 48 kilót ad na­
ponta.

István Pál ezután ismertette 
az értekezlet részvevőivel, hogy 
a Mezőhegyesi Állami Gazda­
ság ötéves tenyésztési tervet 
dolgozott ki. Most még meg­
tartják a tenyésztésben az 
olyan bikákat, amelyektől az 
utód a magas tejhozam mellett 
3,5 százalékos zsírtartalmú te­
jet ad, 1960-ban azonban az 
olyan bikákat, amelytől 3,6-nél 
kevesebb zsírszázalékot örököl­
ne az utód, nem veszik tenyész­
tésbe. A tej zsírszázalék emelé­
sének fontosságát egy példá­
val illusztrálta. Ha az ország 
teheneinél csőik 0.2 százalékkal 
emelkedne a tej zsírszázaléka, 
az azt jelentené, hogy Debre­
cen város minden dolgozójá­
nak egy kiló vaj jutna na­
ponta.

Fegyveres Antal,-a Püspökla­
dányi Járási Tanács elnöke fel- 

i szólal ásában utalt arra, hogy 
í az állattenyésztés fejlesztésé-
* ben 1956-ban és a következő 
í evekben nagy feladat vár a ta- 
X '.rácsokra. El kell érni, hogy az 
t áiraít''n'-í-zriv''ííl n^-rcvk a
* vezetőszervek, hanem a tsz-ek 

tacs'á®a is beszéljen. Meg kell 
velük értetni az állattenyész­

tés, főleg a szarvasmarha­
tenyésztés jelentőségét. A püs­
pökladányi járásban erre mar 
történtek kezdeményezések. A 
járási tanács állattenyésztési 
tömegpropaganda előadásuk 
sorozatát indította meg a járás­
ban. A püspökladányi járás 
olyan szerencsés helyzetben 
van, hogy hozzátartozik a 
Hosszúháti Állami Gazdaság, 
amelyet a tsz-ek már többszőr 
meglátogattak és a hasznos ta­
pasztalatokat — itatásos borin- 
nevelés, több tejtermelés, nö­
vendékbikák hizlalása, egyedi 
takarmányozás — kezdik alkal­
mazni.

A püspökladányi járás tervei 
készített a szarvasmarha lét­
szám szaporítására. Azt hatá­
rozta, hogy a tsz-eknél 100 hold 
szántóra 1956. év végére a je­
lenlegi 7-ről 9—10 darabra 
emeli a szarvasmarha létszá­
mot, ezen belül a tehenek lét­
számát a jelenlegi 2,2-ről 4,7» 
re.

Koncz Lajos, a konyáid Al­
kotmány Tsz állattenyésztési 
brigádvezetője felszólalásába n 
arról beszélt, hogy náluk a te­
henészet nem volt jövedelme­
ző, Rossz, kevés termelésű ál­
latokat tartottak, de a gondo­
zás, takarmányozás sem volt 
jó. Az olyan tehenek termelése, 
amelyek képesek voltak 14—16 
liter tej termelésére, leapad: 
2—3 literre. Alig tudták bizto­
sítani a kevés tejből a tej­
beadási kötelezettség teljesíté­
sét.

Most más a helyzet a tsz-ben. 
Van bőven takarmány, új gon­
dozókat választott a tagság, a 
fejési átlag is 6 literre emelke­
dett. Az a tervük, ho>iv r>z írón 
vásárolnak tíz borzderes tehe­
net, termelnek annyi pillangós 
takarmányt, hogy biztosítva 
legyen állandóan a zöld futó­
szalag. Tíz hold őszi keverék 
vetését besilózzák. u helyére 
ismét silónak vari takarmány; 
vetnek; Öt hold takannánv- 
réoa termésének 50 százainkat 
1956-ban a szarvasmarhával 
etetik meg. Több gondot fordí­
tanak a szarvasmarha-tenyész­
tésre, mert hu jövedelmez, csak 
akkor van a tsz-nek haszna 
belőle.

Ezután még számos igen ér­
tékes .felszólalás hangzott el, 
•majd az érteve7le*°n a nvrvi 
harminc legjobb állatgondozó­
ját és állattenyésztőjét okle­
véllel tüntették ki. Az értekez­
let Dani Imre elvtárs. a megye i 
pártbizottság mezőgazdasági 

j osztály vezetőjének zárszavá­
val ért véget.

Színészek és közönség tolá'kozója
az Ady Endre kultúrházban

A debreceni színházlátogató 
közönség és a színház közti

; kapcsolat közelebbivé tételét
*kar|a segíteni ez a találkozó. 
A város lakossága közelebbről 

: a színpad átalakító hatásától
mentesen Ismerheti meg a színé­
szeket és beszélgethet velük a 
StoCmuk'-'a kölcsönösen érdekes 
kérdésekről. A színészek élő- 

, szóval válaszolnak a már előre 
I hr‘küldött kérdésekre és a hely- 
► sz’nen felvetettekre.
; Az első találkozót Örkényi 

■ rva- Pál és Má ' •!■? Lá«=á 
; h' r'~ - „'elével rer^e-d 1956 

*c án este 7 ó a kor az 
*• városi kn köri-áz. 

}\< - • ' ociy a
\ ' rendesén fe'ad.a-

tának megkönnyítésére kérdé­

seiket már előre í-ásban küld‘elé 
be 1956. februá'* 11-iq az Ady 
Endre városi kultúrház cínu?’’* 
a Vörös Hadsereg út*a 2Q/C. 
szám alá. A kérdesek a sz’nészi 
munka bármelyik te rie‘é *e. a 
legkedvesebb szere- e. f iltrsz?' 
-epekre, pályakezdésre, mű1 
vészi célokra, lenközelehhi fej 
adatokra, az alakítás megforniá* 
lására, eddigi színészi munkafu 
vonatkozhatnak és elő-e jelzik 
a színészek számá-a is mit*a 
’all legalaposabban vál.aczul' 
nh«k. A ké déseuet a kultúr* 
áz iroda láb-?. vagv a k'Möii 

e~re a célra kitett levelps'^áha 
’s be letet adni. A találkozón 
-észvétel! díj nines. Minden ér 
'ekledőt vár a szmh.áz és 

Ady kultúrház vezetősége.
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A megyei pártbil 
letesen megtárgyal 
állattenyésztési fej 
határozatot hozott I 
gyan kell a megfi 
ban emelni az áll 
különösen a szarv! 
nyésztés terén, hol 
hető a termékhozaf 

Az állattenyészti 
zat hozatalával egyí 
tott vita során pl 
elvtárs, a Hajdúi
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A megye termelőszöl 
dése az elmúlt évem 
mány például csöklf 
Ezt a hullámzást szd 

félti

Téli és ti 
kenyéri

Az 1955. évi időjá 
tette a kapásnövénvj 
sét, emiatt késett a 
tés megkezdésénél! 
mert a kenyérgabona 
része kapások ulanj 
vetésre. Emellett a 
séges, gazdag term.':: ] 
karítáea, több időt 
be, mint az elmúlt < 

Ez a rendkívüli hej 
kényszer intézkedj 
szükségessé, amelj 
egyeznek a korsze: 
niikai eljárásokkal. I 
mielőbbi elvégzése e 

nem megfelelő 
nyék után, friss 
vagy vetőszántás h 
ri mélyszántásául 
bályos gépi. vetés 
szerelt csoroszlyái 
kézzel kellett vetni 
delem csökkentésit 
tés biztosítása érái 
Számos helyen 

megkéstek a vetéssí | 
késői vetések fokoz! 
dot, kora tavaszi ao| 
kát követelnek.

Továbbiakban 
ápolási munkák idői! 
elvégzésétől döntően]
üyebb gabonalenncJ 
ezekre a munkakrT 
i'üen fel kell készül I

A búzavetés aki 
JÓL ha egyenletes 
Htja. Az idei enyl 
ideig rendkívül kf 
Amennyiben a k: 
lyamán beáll a ha­
ró lesz hófogó pi 
ellítani a gabona!
vesszőfonatból, ki 
napraforgószárból 
könnyen elkészíti« 
tor távolságra i 
róen állítsuk fel. 1 
tol visszatartott h< 
söbben és lassabb; 
111 int a talajt bor 
róelynek olvadékv 
hasznosítatlanul, r 
wvadás idején mé 
van fagyva és nen 
nolevet.
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gpwtm VIRAQZÓ MEZÖQAZDASÁQÉRT
— —,   SZAKEMBEREK TANACSAI — A LEGJOBBAK TAPASZTALATAI

A megyei pártbizottság rész­
letesen megtárgyalta a megye 
állattenyésztési feladatait és 
határozatot hozott arról, ho­
gyan kell a megfelelő arány­
ban emelni az áilatlétszámot, 
különösen a szarvasmarha-te­
nyésztés terén, hogyan növed- 
hető a termékhozam.

Az állattenyésztési határo­
zat hozatalával egy időben tar- 
;ott vita során Pintér Gyula 
elvtárs, a

Az állattenyésztők helyes kiválasztása
kés tapasztalatokká/3 hogy nem megfelelően nántúlról hozott istállózott te-
totta a réwtvevAirat Sazdagí- ápolják és _ takanményozzák a henek idekerülve nem megfe- 

Elmondoiti u_„ " . . közös állatállományt, pedig ez lelő ápolás következtében bi-
dia ^ ’F- meg nHn" adhatná a jövedelem nagy ré- zony leromlanak,
aig az tapasztalható egyes tér- szét a tagság számára.

nogy a — Nemcsak az szükséges 
naztaji allatallomany takarná- azonban — mondotta — hogy

Hajdúböszörménvi ^P,010®01"3 n3gy gon- a közös állatállománynak 'is
- J dot fordítanak, de ugyanakkor éppúgy gondját viseljék, mint

háztáji

Szükségesnek tartja, hogy a 
nagyobb termelőszövetkeze­
tekben talkarmányos brigá­
dokat szervezzenek, így

42 ooe
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A megye termelőszövetkezeteiben nem volt egyenletes fejlő­
dése az elmúlt években az állatállománynak. A tehénállo­
mány például csökkent, a sertésállomány pedig emelkedett. 
Ezt a hullámzást szemlélteti az 1953., 1954., 1955. évi adatok 

feltüntetésével a grafikon.

a háztáji állatállománynak, 
hanem az is, hogy éberen vi­
gyázzanak, hogy 

állattenyésztő csak megfele­
lő, állatokat szerető, a fontos 
feladat ellátására minden­
képpen allcalmas ember le­
gyen.

Tűrhetetlen és kórt okozó az 
a felfogás, hogy aki mér má­
sutt nem használható, jó lesz 
az állattenyésztésben. Káros 
az is, ha változtatják az állat- 
gondozókat. A hajdúböszörmé­
nyi Vörös Csillag Termelőszö­
vetkezetben úgyszólván heten­
ként • változott az állattenyész­
tő és ennek bizony különösen 
a szarvasmarlhaállomány látta 
kárát.

Az állattenyésztésben dolgo­
zók gimkori változtatása te­
hát csak hátrányos lehet a 
fejlesztés szempontjából.

Hiba at is, hogy egyes terme­
lőszövetkezetek, mint a haj­
dúböszörményi Előre Termelő- 
szövetkezet is, nem neveli fel 
a malacokat, kiosztják a tagok 
között és ezzel a közös állatál­
lomány fejlődését gátolják, A 
közös vagyonból eredő na­
gyobb jövedelmet csökkentik, 
tehát önmaguknak okoznak 
kárt.

Rohács József elvtárs, a be­
rettyóújfalui járási pártbizott­
ság első titkára arról beszélt, 
hogy a közös állatállományt 
legalább úgy kell szeretni és 
gondozni, mint a háztáji állat- 
állományt. Járása területén
különösen a tehénállomány se, a jobb eredményekhez a 
növelése a legfontosabb feladó- fe-mé-*r;zenv)k emelésére „óbb 
tok egyike. A meglévő tehén- trágyára van szükség és ezt 
állomány sem elégíti ki a mi- csak a növekvő éllatállomanv 
nőségi követelményeket. Az révén érhetik el. Ahhoz, hogy 
ápolás és a takarmányozás a szövetkezetek több jövede- 
okozza egyrészt, hogy a Du- lemhez jussanak, több álla-

ha nem termelnek elég tenge­
rit, akkor miből hizlalnak. A 

megfelelő lesz az állattok nádudvari Sztálin, ez a több 
ápolása, ellátása és jobban ezer holdas termelőszöveíke- 
érvényesül a szakértelem. de a hajdúböszörményi

Elmondotta, hogy például a termelőszövetkezetek sem ter- 
berettyószentmártoni egyik lei- mettek elég tengerit, és így jö- 
melőszö vetkezet ben a közös á,l- védelmük nem -s érte el a kí- 
latá-llomáhyban csak 26 tehén vant mértékek mert nem tud­
ván, míg a háztáji tehenek , például nagyobbszámiu 
száma 80. A háztáji teheneket sertést meghíalatni. Felhívta a 
helyes, ha tartják, de az ezer- figyelmet arra, hogy 
holdas szövetkezetek közé tar­
tozó berettyószentmértomnak 
bizony nem 26 tehenet kellene 
tartani, hanem sokkal többet, 
hogy nagyobb legyen a tagság 
jövedelme és több tejtermék 
kerüljön a közfogyasztás asz­
talára.

Ignáth Imre elvtárs. a Köz­
ponti Vezetőség mezőgazdasá­
gi osztályának munkatársa a 
párt,bizottsági ülésen elmon­
dott felszó’',vn-"'' -' reszelni 
adatokkal bizonyította, hogy 
az állattenyésztés milyen 
nagymértékben növeli a ter­
melőszövetkezet jövedelmét.
Feladatként jelölte meg, hogy 
a nagy területtel rendelkező 
szövetkezetek 100 holdanként 
évente 7—8000 :iter tejet és 30 
mázsa kövérsertést adjanak a 
dolgozók asztalára.

Fontos nemzetgazdasági ér­
dek követeli meg, hogy ér­
vényt szerezzenek a párthaíá- . 
rozatnak,

növeljék mindenütt az állat­
állományt, ezzel a saját jó­
létüket. is- fokozzák, mert 
több lesz a jövedelmük.

Rámutatott arra, hogy nem 
elég a mnzög?z/’invi'íy eén" -[lé-

az árutermelésre való foka* 
zott gondosságnak eleget té­
ve a másodvetést sehol M 
hanyagolják el.

tot kell felnevelni, több sertést A nádudvari Sztálin például 
hizlalni. A jövedelem csak így rosszul tent z, ha a mintegy 
fokozható. De ahhoz, hogy 2000 holdm-t tarlóján csak 60 
emeljék bevételeiket, a takar- hold másodvetést akar alkat* 
mányból is többet kell termel- mazni. Rámutatott arra, hogy 
ni, elsősorban tengeriből, mert az új termelőszövetkezeteknek

fokozottabb segítséget kell ad­
ni. Az építkezéseket már úgy 
tervezzék, hogy az istállóhoz 
közel gondozói lakást, is épít­
senek. Megkönnyítik ezzel az 
állatgondozók helyzetét, ezál­
tal segítik az állattenyésztés 
feladatainak végrehajtását, 
mert a megelégedett és Kedve­
zőbb körülmények között élő 
dolgozóktól nyilvánvalóan jobb 
eredményeket lehet várni.
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A me gyei pártbizottság határozata kimondja: A megfelelő 
takarmányalap megteremtése az állattenyésztés megjavítása* 

nák legfontosabb feltétele.
A határozat megszabta, milyen arányban kell növelni a ter­
melőszövetkezetekben a szálas takarmánytermelést az új gaz­

dasági évben. Ezt az arányt tünteti fel ez a grafikon.

Téli és tavaszi tennivalók a 10 mázsán felüli 
kenyérgabonatermés biztosítása érdekében

Az 1955. évi időjárás késlel­
tette a kapásnövények beéré- 
sét, emiatt késett a gabonave­
tés megkezdésének ideje is, 
mert a kenyérgabona túlnyomó 
része kapások után került el­
vetésre. Emellett a kapások bő­
séges, gazdag termésének beta­
karítása, több időt vett igény­
be, mint az elmúlt években.

Ez a rendkívüli helyzet olyan 
kényszer intézkedéseket tett 
szükségessé, amelyek nem 
egyeznek a korszerű agrotech­
nikai eljárásokkal. Pl. a vetés 
mielőbbi elvégzése érdekében 

nem megfelelő elővetemé­
ny ek után, friss szántásba, 
vagy vetőszántás helyett nyá­
ri mélyszántásba, vagy sza­
bályos gépi vetés helyett le­
szerelt csoroszlyákkal, vagy 
kézzel kellett vetni a kése­
delem csökkentése, az elve­
tés biztosítása érdekében. 
Számos helyen jelentősen 

megkéstek a vetéssel és ezek a 
késői vetések fokozottabb gon­
dot, kora tavaszi ápolási mun­
kát követelnek.

Továbbiakban a kora tavaszi 
ápolási munkák időben történő 
elvégzésétől döntően függ a na- 
Sycbb gabonatermésünk, ezért 
ezekre a munkákra tervsze­
rűen fel kell készülnünk.

Még a tél folyamán jelöljük 
ki azokat a vetéseket, amelyek 
nem megfelelő elővetemények 
után kerültek elvetésre. A táb­
lák egyedi elbírálása után az 
elővetemény minőségének és a 
vetés fejlettségi állapotának 
figyelembevételével határoz­
zuk meg a szükséges műtrágya­
mennyiséget és gondoskodjunk 
annak megfelelő időben Való 
biztosításáról, megrendelésé­
ről.

Megfelelő műtrágya ada­
golásával ugyanis jelentősen 
elősegíthetjük a kora tavaszi 
kezdeti fejlődést, éppen ab­
ban az időszakban, amikor 
a legnagyobb szüksége van 
a növénynek a tápanyagok- 
ra.

Az elmúlt gazdasági évben ezt 
a munkát nem végezték el 
minden tsz-nél, pl. a zsákai 
Rákóczi Tsz nem rendelte meg 
a műtrágyát és nem végezte el 
a tavaszi fejtrágyázást és 
emiatt 9,2 mázsa volt az átlag­
termésük, holott megfelelő mű­
trágyázással elérhettek volna 
10 mázsán felüli termést. A tsz 
ebből a hibából okult is és az 
idén már megrendelte a tava­
szi fejtrágyázáshoz szükséges 
50 mázsa pétisó műtrágyát.

vei is lényegesen elősegíthet­
jük a vetések fejlődését és a 
termések fokozását.

Ne használjunk azonban hó­
fogókat olyan talajokon, ahol 
az altalaj vizátnemeresztő, 
rosszminőségű, vagy szikes és 
tavasszal a rossz víztároló ké­
pessége miatt nem szívja be az 
olvadékvizet, hanem víztócsák, 
pangóvizek rekednek meg a 
területen. Ilyen talajok talál­
hatók 'a polgári, püspökladá­
nyi. hajdúnánási határban. 

Ahol a tavaszi csapadék 
megrekedt, haladéktalanul 
gondoskodjunk az összegyűlt 
vizek levezetéséről.

Ezeken a vízterületeken ásó­
val, vagy ekével húzott csator­

nákon vezessük le a vizet, ne­
hogy a víz alatt befulladjon a 
vetés. Az elmúlt évben a gör­
beházi. polgári, nagyrábéi, ba- 
konszegi tsz-ek megfelelő víz­
levezetéssel megmentették víz 
alá került vetéseiket.

Az őszi vetések, különösen a 
lapályos helyeken és ott ahol 
túlvastag a hótakaró kipállhat­
nak. Ez bármilyen talajon, de 
különösen a kötött talajokon 
felléphet. Elősegíti a kipállást 
ha tél folyamán felmelegszik a 
levegő, megolvad a hó felszíne, 
majd később a felső olvadt ré­
teg jéggé fagy és az egész ve­
tést a hő tetején lévő jégpáncél 
elzárja a levegőtől.

A vetés ilyenkor könnyen
befullad, ezért a jégpán­
célt fel kell törni.

Járassuk az ilyen vetéseket 
birkákkal, törjük meg a jég­
páncélt.

II hófogó pajzsok
.. A búzavetés akkor telel át 
jól na egyenletes hó"!akaró bo- 
tilja. Az idei enyhe télben ez- 
ídeig rendkívül kevés hó esett. 
Amennyiben a későbbiek fo­
lyamán beáll a havazás, célsze­
rű lesz hófogó pajzsokat fel- 
nilitani a gabonatáblákon. Ez 
vesszófonatból, kukorica, vagy 
Jiapraforgószárból házilag 
tonnyen elkészíthető és 25 mé­
ter távolságra sakfctáblasze- 
jUen állítsuk fel. A pajzsok ál­
tel visszatartott hóhalmaz ké­
sőbben és lassabban olvad el, 
teint a talajt borító hóréteg, 
teríynck olvadékvize elfolyik
has.znositatlanul, mert hó­
olvadás idején még a talaj át 

än fagyva és nem issza be a 
nolevet.

Mikor a talaj felszíne már 
felengedett, akkor olvad fel a 
pajzs által visszatartott hótö­
meg és ennek

olvadásvizét a talaj már ma­
gába szívja és ez nagy hasz­
nára van a növényzetnek a 
nyári szárazság idején.

Hasonló eredményt érünk el 
ha hóekével sáncokba húzzuk 
a havat, vagy ha sávokba le­
hengereljük. A tömött hó 
ugyanis lassabban olvad, mint 
a iaza hóréteg. Mire a laza hó 
elolvad és a talaj alatta felen­
ged, akkorra a tömött kőréteg­
ből elfolyó olvadékvizet a talaj 
magába tudja szívni. A helyes 
vízgazdálkodás ezen módszerei-

Az őszi vetések egyik leg­
fontosabb tavaszi ápolási mun­
kája a fejtrágyázás. Az ősziek 
fejtrágyázását a hó olvadása 
után. végezzük. Az adagolandó 
műtrágya mennyiségét az elő­
vetemény, a vetés állapota, 
fejlettsége, az élőnövények 
Száma határozza meg. Tavaszi 
fejtrágyának gyorsan ható nit­
rogén műtrágyát, pétisót alkal­
mazzunk.

A kiszórandó mennyiség pé­
tisóból általában 30—50 kg 
holdanként. Elsősorban a vető­
magtermelő parcellákat, majd 

azokat a vetéseket fejtrá- 
gyázzvlk, ahol megvan a 
megfelelő növénysűrűség, 
csak gyenge a növényállo­
mány fejlettsége, nem meg­
felelő volt az elővetemény, 
vagy késve történt a vetés. 

A termelőszövetkezet agro- 
nómusa táblánként a helyszí­
nen állapítja meg melyek a 
fejtrágyázásra kerülő vetések 
és milyen mennyiségű fej trá­
gyát kell azokra adagolni. He­
lyesen alkalmazta a tavaszi 
fejtrágyázást a komád! Uj Ba­
rázda Tsz, ahol 

tavasszal két ízben alkalmaz­
tak fejtrágyát kh-ként 50 kg 
pétisót. Hatása meg is mutat­
kozott a terméseredmények­

ben, mert 68 kh-on 20,2 q, 
46 kh-on pedig 23,3 q átlag­
termést értek el őszi búzából.

A hajdúböszörményi Zója Tsz 
ugyancsak két esetben alkal­
mazott tavaszi fej trágyázást 
kh-ként 50 kg pétisó felhaszná­
lásával és 180 kh-on közel 16 
q átlagtermést ért el.

Kitavaszodáskor a váltakozó 
fagy és olvadás következtében 
a talaj felső rétege felpúposo- 
dik, elválik az alsó rétegtől és 
ezáltal a fiatal növényeket fel­
emeli, vagy feltépi. Ez az úgy­
nevezett felfagyás, amelyet 
hengerezéssel gyorsan meg kell 
szüntetni. A vetéseket ezen­
kívül hengerezzük akkor is, ha 
égérjáratokkal van áthátózva.

A hengerezést akikor végez­
zük e'l, mikor a talaj állapota 
megengedi és további nagy hő- 
ingadozások nem várhatók. 
Megfelelő időben végezte el a 
hengerezést pl. az álmoséi Tán­
csics Termelőszövetkezet is, 
ahol a talaj felsziktoadása után 
azonnal hozzákezdtek a 170 
lch-as őszi búza tábla meghen- 
gerezéséhez, a növényállomány 
rövidesen gyors fejlődésnek 
indult a hengerezés hatására 
és ez is hozzájárult ahhoz, 
hogy 170 klh-on 15,64 mázsa

őszi búza átlagtermést értek el.
Ha a felfagyott vetés lehen- 

gerezése után a növények új­
ból begyökeresedtek és meg­
erősödtek, a vetést meg kell 
fogasolni. A fogasolás célja a 
tél folyamán megtömődött ta­
lajfelszín megporhanyí tása ás 
a csirában lévő gyomok ki­
irtása.

A felszín megporhanyításá- 
val levegőt juttatunk a ta­
lajba, gyorsítjuk a talaj fel- 
melegedését és ezáltal a táp­
anyagok feltáródását.

A 'megfogáséit búza ezérí gyor­
sabban és dúsabban fejlődik. 
Régi közmondás azt tartja, 
hogy a tavaszi fogasolás csak­
nem felér egy fejtrágyázássá,.

A fogasolást akkor végezzük, 
amikor az idő miár felmelege­
dett, tehát túlkorán végezni 
nem szabad. Legtöbbször ápri­
lis elején, vagy közepén taná­
csos végezni. Megfelelő idő­
ben végezte a fogasolést pl. a 
kábái Tolbudhin Tsz. Itt már­
cius második felében Ihenge- 
rezett őszi búza táblát április 
közepén megfogasolták és 

a fogasolás után a búza ro­
hamos fejlődésnek indult és 
ezzel is hozzájárulták, hogy 
kh-ként 15 q átlagtermést ta­
karítottak be a 217 kh-as 
búzatáblájukról.

Ügyeltek arra is, hogy a talaj

kötöttségétől függően könnyű, 
vagy középnelhéz élesfogassal 
dolgozzanak és arra töreked­
tek, hogy minél kevesebb nö­
vény sérüljön meg, ezért a so­
rok irányába végezték a foga- 
solást.

További fontos teendő a Ta­
vaszi gyomirtási munkák el­
végzése. A gyomokat kézi 
gyomláilással, acatolással pusz­
títsuk el. Az acatolóval a me- 
zeizsázsa, konkoly, búzavirág, 
vadrepce, pipacs és egyéb gyo­
mok is kivághatok, illetve ki- 
szurkálhatók.

Az acatolást a búza bokroso- 
dása idején végezte el az új- 
irázi Lenin Tsz, ezáltal meg­
akadályozta a gyomok gyors 
megerősödését és a tápanyagok 
elszívását a kultúrnövénytől.

J ó munkájuk eredménye 
meg is mutatkozott, mert 96 
kih-on 20 q, egy 50 holdas táb­
lán pedig 23 q átlagtermést ér­
tek el a rozsból. A vetést egész 
évben gyommentesen tudták 
tartani.

Nyakó Imre hajdúnánási 
egyénileg dolgozó paraszt is 
nűgy gondot fordít az acatolási 
munkák jó elvégzésére. Ter­
méseredményeiben meg is mu­
tatkozik a gondos növényápo­
lás. 1 kh-on 15 q búzatermést 
ért el.

Szerződés vegyszeres gyomirtásra
A búza gyomtalanítása leg­

megfelelőbb a vegyszeres 
gyomirtással. A kihelyezett 
mezőgazdász már most. tárgyal­
ja meg a tsz vezetőségével, hogy 
mekkora területeken végzik a 
vegyszeres gyomirtást és a ki­
jelölt területek gyomirtására 
kössenek szerződést a mikepér- 
csi Növényvédő Állomással, il­
letőleg jelentsék ba, hogy hány 
holdon kívánnak vegyszeres 
gyomirtást végezni.

Kiváló eredménnyel végez­
ték a vegyszeres gyomirtást a 
kábái Kossuth, nádudvari 
Sztálin, .berettyóújfalui Dózsa, 
földes! Rákóczi, kábái Tolbu­
dhin, stb. tsz-ekmél. Ezeken a 
területeken összehasonlító 
eredmények alapján 1—3 má­
zsás terméstöbblet mutatko­
zott a vegyszeres gyomirtást.

nem alkalmazó területek tér» 
mesével szemben.

A kenyérgabona vetések 
időben történő ápolási mun­
káival jelentősen elősegítjük a 
növények fejlődését, métermá­
zsákkal emelhetjük termés- 
eredményeinket. Minden tsz- 
nek, agronónnusmak, egyéni 
termelőnek nemcsak feladata, 
de kötelessége jövő évi na» 
gyobb termésünk biztosítási 
érdekében ezeket a tennivaló, 
kát időben, jó minőségben el* 
végezni, mert ezáltal növelheti 
a terméseredmény, így érheti 
el a 10 mázsán felüli termés­
átlag, amely feltétele jövő é\j 
bőséges kenyerünk biztosít« 
sónak.

VA1MAR JENŐ
galx>na-tenme:lési felügyeli
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A Hajdú-Bihar megyei isz-ek 
felkészülése a tavaszi munkákra

A tavasai mezőgazdas-lgi munkaeszközeik átadása külön
munkaiéra való felkészülés a 
megyében a -termelőszövetke­
zetek éves tervkészítési mun­
kájával kezdődött meg. A ter­
mel őszöve tivezetek alapos, át­
gondolt terveiből néhány — 
a felkészülés szempontjából 
lényeges — részletet ragadok 
csupán ki, arai a szárnak tük­
rében mutat előre.

e célra alakult bizottság előtt 
történik. Ebben a tsz-ben pl. 
a bizottság elnöke a tsz elnök, 
tagjai Tóth Lajos és Szótőé 
István ellenőrző bizottsági ta­
gok, valamint Kácz Sámuel 
agronómus és a brigádvezető.

Átadás előtt alaposan meg­
vizsgálják a termelőszövetke­
zetekben: megtörtént-e vető-

tása.fok növelése • érdekében me­
gyei vonatkozásban a takar­
mánygabona területét az ed­
dig ellenőrzött számok sze­
rint sikerült 23 százalékon 
felüld aranyakba betervezni, 
míg az elmúlt évi 14 száza­
lékkal szemben a szálastakar- 
mányok területét is sikerült 
a tervezések során megközelí­
tően 16 százalékra növelni,

Több takarmány! 
a több állat részére!

A takarmánygabona termő­
területeken belül a felkészülés 
fontos feladatának tekintettük 
a kukoricaterületek növelését. 
A íöldesi Rákóczi Termelőszö­
vetkezetbe pl., ahol már 3000 
kát. hóidnál nagyobb szántó­
iéra létre terveznek, a fejlődő 
állatállomány 34 százalékos ta­
karmánygabona betervezését 
követelte meg és ennél a szö­
vetkezetnél ezen belül a ku­
korica eléri a 24 százalékot.

A tervek eddig felülvizsgált 
számai azt mutatják, hogy a 
termekiszövetkezeteiink ez év 
tavaszán úgy készülnek fel, 
hogy lényegesen nagyobb te­
rületeken és arányokban ve­
szik igénybe a gépeket.

A püspökladányi - Kossuth 
Termelőszövetkezet felfejlő­
dése során jelentősen megnö­
vekedett. Az elmúlt évben kö­
zös szántóterülete 428 kát. 
hold volt, míg ezt a gazda­
sági évet már 962 kát. hold 
szántóterületen kezdi meg.

Az ősziek ápolási munkái­
nak gyorsabb, eredményesebb 
elvégzése érdekében a hen- 
gerezés és fogasolás munkájá­
ra is leszerződtek a gépállo­
mással és összekapcsolt mun­
kaeszközökkel széles munka­

it halárszemlék tarfása
A tavasza felkészülésnek 

ebben az időszakéiban igen 
fontos feladat az ősziek tava­
szi ápolására való felkészülés. 
A megye termelőszövetkezetei­
ben a kihelyezett mezőgazdá­
szok a tsz elnökével és bri­
gádvezetőjével még az eny­
he, kedvező téli időjárásban 
határszemlék keretében álla­
pították meg: melyek azok a

A termelőszövetkezetek gépi 
munkaigényei szorították rá 
nem egy helyen gépállomá­
sainkat arra, hogy minél na­
gyobb számú négyzetbe vető 
géppel készüljenek erre a 
munkára.

I négyzetes vetés
Az elmúlt évi országos ku­

korica termelési értekezleten 
bemutatott és azóta termelés­
ben mór kipróbált egyetemes 
kultivátorra szereit úgyneve­
zett Horog János-féle négy­
zetbe vető gép elkészítése már 
most megkezdődött a megre 
gépállomásain. Nagy az érdek­
lődés a Horog-féle gép iránt 
hiszen legutóbb az Árpádhal­
mi Gépállomás vezetői sze­
mélyesen keresték fel ez ügy­
ben a kiváló újítót.

További fontos felkészülése 
feladatunk a gépi négyzetes 
vetés kiterjesztése a mór be­

vetések amelyek kedve- vált alkalmazható újítások el- 
ző időjárási viszonyok mellett készítése ezekben a hetekben, 
is fejlődésükben elmaradtak, Ihogy a kukorica vetés megkez- 
és így azoknak fejtrágyázás- 1 désére mór megfelelő számban

A termelőszövetkezetek 
mérlegének elemzése

sál történő felsegítésére van 
szükség

Az idei enyhe, kedvező tél 
jelentősen elősegítette, meg­
erősítette még késői vetésein­
ket is, ezért a nitrogénműtrá­
gya gazdaságos felhasználása 
érdekében a szükségleteknek 
megfelelően készülünk a fej- 
trágyázósi munkákra. Számos 
termelőszövetkezet raktáré­
ban van kisebb-nagyobb 
mennyiségben pétisó, ezeknek 
megfelelő felhasználásét ter­
melőszövetkezeteink már be­
tervezték.

A püspökladányi Kossuth 
Termelőszövetkezet pl. a rak­
tárában levő 40 mázsa pétisót 
mintegy 80 kát. hold olyan 
őszi búza vetésének fejtnágyá- 
záséra használja fel, amelyik­
nek az elmúlt évben kalászos 
volt az előveleménye,

I vetőmagvak tisztítása
A tavasai felkészülés igen 

fontos feladata a vetőmagvak 
további gondos tárolása, tisztí­
tása, csíróztatása. Eddig a 
megyében 84 tsz agronómus

elkészített gépekkel segítsük 
elő a termelőszövetkezetek 
munkáját

Ezekben a napokban elér­
keztünk a tavaszi munkákra 
való felkészülés legfőbb idő­
szakához. A téli időjárásban 
úgy kell tovább fokoznunk és 
elvégeznünk a felkészülés to­
vábbi teendőit, hogy az idő­
járás kedvező lehetőségeit jól 
kihasználva, a legkorábbi ki­
tavaszodásra számolva ebben 
az esztendőben már február 
hó folyamán az arra alkalmas

Az elmúlt alkalommal a me­
zőgazdasági termelőszövetkeze­
tek mérlegének elemzése so­
rán a tiszta vagyon alakulását 
vizsgáltuk. A következőkben 
az állóeszközöd épület, gép' 
egyéb beruházás) és a növen­
dékállatok értékének, vala­
mint ezek forrásainak elemzé­
sével foglalkozunk.

Az elemzés során három 
főbb szempontra kell figyelem­
mel lennünk.

1. Milyen összegben' emel­
kedtek az állóeszközök az előző 
évhez viszonyítva, milyen mér­
tékű az emelkedés vagy csök­
kenés, megfelel-e a tervben 
megtervezett emelkedésnek?

2. Az áilőeszközök értékét 
milyen mértékben fejlesztette 
a termelőszövetkezet saját ere­
jéből és milyen mértékben ide­
gen forrásból?

3. Történt-e és milyen mér­
tékben rendeltetésellenes fel- 
használás?

A termelőszövetkezetnek 
azokat a vagyontárgyait, ame­
lyek huzamosabb ideig vesz­
nek részt a termelésben, mint 
az épületek, gépek, tenyész- és 
igásállatok, állószközöknek ne­
vezzük. Emellett még vannak 
forgóeszközök és elosztási esz­
közök, mely utóbbi két va­
gyoncsoportról más alkalom­

mal bővebben szólunk. Az 
állóeszközök fejlesztése nagy­
mértékben elősegíti a termés­
hozam emelését. Megfelelő és 
elegendő férőhelyű istállókkal, 
korszerű gépekkel és jó te­
nyészállatokkal tudják csak a 
mezőgazdasági termelőszövet­
kezetek termelési céljukat 
megvalósítani, ezért nem kö­
zömbös az állóeszközöknek 
alakulása és aránya az összes 
vagyontárgyak értékéhez. Az 
elemzés alkalmával vizsgálat 
tárgyává kell tennünk, hogy 
pz állóeszközök és növendék­
állatok értéke az összes esz­
közök hány százalékát teszi ki. 
Minél jobb ez az arány az ál­
lóeszközök javára, annál job­
ban vannak biztosítva a nagy­
üzemi gazdálkodás alapjai. A 
százalékos alakulás másik jel­
lemzője az, hogy minél kisebb 
a forgóeszköz-állomány, termé­
szetesen változatlan terület és 
értékelési szabályok mellett, 
annál jobban betartotta az 
alapszabály előírásait a terme­
lőszövetkezet és helyesebben 
gazdálkodott pénzeszközeivel.

Az alábbi táblázatban az ál­
moséi Táncsics Termelőszövet­
kezet állóeszközeinek alakulá­
sát nézzük meg az előző évhez 
viszonyítva,

Idő

1954
1955

összes vagyon 
értéke 

3431223 
4 954 818

Beruházott vagyon 
értéke 

l 406 631 
1 741 832

%

A táblázatból rnegállapítha- j leien gyakorlatra, hogy köte­
tó, ez elmúlt évben az J lezettségeinek rendezését a 
előző esztendőhöz viszonyítva | zárszámadás idejére hagyja 
kedvezőtlenebbül alakult a 1 túlnyomó részben. Év közben 
termelőszövetkezet beruházási I vajmi keveset törleszt tartozá- 
vagyonanak aranya, mely ar- j saiból, melyet a zárszámadás­
ra enged következtetni, hogy 1 kor fennálló magas íorgóva- 
a termelószövetkezet állóesz-1 gyon-állomány szemléltetően 
közeinek a fejlesztésére, mint I mutat.

időpontban a munka me„m- a bővített újratermelés nclkü- Az állóeszközét a termeiö-
lozhetetlen feltételére nem 1 -«ínífnt szövetkezet sajat erőből és ide-

területen gumikerekes tratoto-1 végzett csíráztatás: _ próbát, 
rokkal végzik eL Az összes | amelynek eredményei a tava-
kenyérgabona gépi aratására 
leszerződtek. Hasonlóképpen 
a cukorrépa gépi betakarításá­
val akarják az őszi munkákat 
meggyorsítani. Jelentős a gé­
pek igénybevételében a fejlő­
dés ennél a szövetkezetnél, ha 
figyelembe vesszük, hogy az. 
elmúlt évben a növényápolási 
munkák sbrán csupán 35 szá­
zalékban, az aratás során 82 
százalékban vették igénybe a 
gépeket

Üj termelőszövetkezeteink 
is tervszerűen készülnél: a ta­
vaszi munkákra. A tiszacsegei 
Április 4 Termelőszövetkezet 
ez évben készít először ter­
vet. Ez a terv még nem nagy 
arányokban számol a szövet­
kezet közös gazdálkodásáról, 
hiszen szántóterületük 140 kát. 
hold, azonban a növényterme­
lés arányai fedezik a termelő- 
szövetkezet termelési és érté­
kesítési szükségleteit. Először 
készített tervükben már gond­
juk volt arra, hogy az évelős 
pillangós területeket növeljék. 
A kukorica vetésterületét 17,8 
százalékra tervezték és 77 kát. 
hold kalászosnak több mint a 
felét géppel kívánják learatni.

A brigádok szervezése
Űj termelőszövetkezeteink 

tagsága érzi a nagyüzemi gaz­
dálkodás adta lehetőségeket, 
komoly, céltudatos tervekkel 
készül a tavaszi munkákra. A 
hajdúböszörményi Béke Ter­
melőszövetkezet megválás zrot- 
ta vezetőségét. Az új termelő- 
szövetkezet brigádvezetője a 
növénytermelésben Bíró Imre 
lett, aki 2 éves mesterképző 
tanfolyamot végzett, jelenleg 
az ezüstkalászos tanfolyam 
második évének lelkes hall­
gatója. A brigád megalakult, 
a tavaszi munkáik megindítá­
sához szükséges eszközöket, 
gépeket átvették.

Nagyobb termelőszövetkeze­
tekben, mint pL a püspökla­
dányi Kossuth Termelőszövet­
kezetben a brigád-területek és

szí kalászosoknál kedvezőek, 
míg a kukoricánál általában
gyengéik.

Nem egy helyen, főleg a 
berettyóújfalui és debreceni 
járásban az eddig csíráztatott 
kukorica vetőmagtételek 85 
százalékon aluliak. Valameny- 
nyi agrvnómusnak ma egyik 
legfontosabb felkészülési fel­
adata a vetőmagvak raktáro­
zásának időtartama alatt a 
vetőmag csírázóképességének 
több ízben történő felülvizs­
gálata és a további tárolás 
szakszerű végrehajtásának biz­
tosítása. Azokon a helyeken, 
ahol a tárolás során csak a 
legkisebb romlásit, betegséget, 
vagy egyéb tárolási hibát ész­
lelnénk, feltétlenül gondos­
kodni kell a kukorica átválo­
gatásáról, a beteg csövek el­
távolításáról.

A vetőniagbtetositás legna­
gyobb gondja a lucerna és 
vörösíiere vetőmag beszerzése. 
Nem számítunk központi kész­
letekre, részben saját termés­
ből, rész-ben szabad felvásárlás 
útján gondoskodunk a hiány­
zó vetőmagvak beszerzéséről 
Eddig felkutattuk a megye te­
rületén lévő készletek egv ré­
szét és ezeknek megvásárlásá­
ra szervezzük be a legnagyobb 
vetőmaghiányban lévő termelő* 
szövetkezeteket. Az elmúlt évi 
vásárlások során nem egy he­
lyen, többek között pl. Hajdú- 
böszörményben előfordult, 
hogy a felvásárolt vetőmag 
nagy része arankával erősen 
fertőzött, gyomos volt. ennek 
következtében csak Hajdúbö­
szörmény város területén több 
száz kát. holdat kellett ez év­
ben kiszán tani. Ebben az év­
ben ezt a hibát nem szabad 
elkövetnünk, ezért megszer­
veztük a felvásárolt tételek 
fémzárolt, tisztított vetőmagra 
történő kicserélését.

A termelőszövetkezetek már 
az éves terv készítésével egy­
idejűleg igen sokat tárgyal­
tak a kukorica minél nagyobb 
területek négyzetes vetéséről,

fordított elég gondot, különö-, „ , ...
sen - tenyészállat állománya gen forrásbo! miképpen fej­
nem éri el a kívánt sűrűséget, 1 lesztette, erről a következő 
továbbá rámutat arra a hely- J táblázat ad világos képet#

Beruházott vagyon

Vagyontárgy
1954 1955 Eltérés

4-
A bázis 
%-ban

Épületek 513 90S 721 357 207 452 140
Gépek 175 736 341 367 165 631 194
Állatok
Egyéb beruházási

434 730 417 400 — 17 330 96

eszközök 282 260 261 708 — 20 552 93
összesen:

Fel nem osztható
1 406 631 1 741832 373 083 37 882 123

szövetkezeti alap 513 925 «87 287 173 362 — 134
Belső forrás %ban 36 39 X X Tt

dúlhasson, ehhez rendelkezés­
re álljanak a gépek, eszközök 
jól előkészített vetőmagvak, a 
szüleéges műtrágya stb.

Mindéin előfeltételét gondo­
san, tervszerűen kell tehát 
megteremtenünk ezekben a 
hetekben a nagyobb termés­
eredmények elérésének, hogy 
biztosítsuk idol nagyobb ter­
mésünket, a párthatározatban 
megjelölt célkitűzések mara­
déktalan megvalósítását.

Bedő Zoltán, 
Hajd'ú-Bifcar megye 

főagronómusa

íjjty év »fait U»t -my epy an-jálól
A Komódi Állami Gazdaság 

juhtörzsíenyészetében javá­
ban tart az elles. A jó elhelye­
zés, valamint a kifogást® ián 
takarmányozás kedvezően 
érezteti 'hatását. A bárányok 
egészségesek, életerősek. A 
szülőpárok helyes kiválasztása 
és a hagatás tervszerű keresz­
tülvitele azt eredményezte, 
hogy a hárámyozési százalék 
jelenleg 130. Ez pedig még or­
szágos viszonylatban is jó 
eredmény.

De az árutermelő nyájai; is 
jó eredménynek néznek elébe -/<> ", /, ,, függ
és minden remény megvan 
arra, hogy a bárámyozási szá­
zalék 100 felett lesz. Érdekes 
és nem mindennapi eredmény­
ről adhatunk számot.

A kutasi üzemegység törzs- ■— 
tenyészetében a 2019 fsz. anya- S
juh egészen rendkívüli telie- 
sítményt nyújtott. 1955. ja­
nuár 29-én hármas ikret el­
lett. Két kost és egy jerkét;
Mindhármat felnevelte és je­
lenleg is egészségesek. 1955. 
december 24-ón, tehát még 
abban az évben újra hármas 
ikret ellett, éspedig .három 
kost.

Tehát egy évben hat bárány- 
nyál szaporította az állományt;
Mind a hat bárány kifogásta­
lan kondícióban van. A képen 
jól látható, hogy a szervezet 
fokozott igénybevétele ellené­
re az anyajuh jó erobern álla­
potban van.

Az anyajuhot és hat ivadé­
kát a juhászok különös sze­
retettel veszik körül. Az érde­
kes és nem mindennapi tel-

ÍÉÉÉÍfe>'£
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Hat bárány egy év alatt m anyától a Komádí Állami Gaz­

daságban

Az elemzett termelős-zövete 
kezet beruházott vagyona 
335 201 forinttal, vagyis 23 szá­
zalékkal, a fel nem osztható 
szövetkezeti alap pedig 173 36*» 
forinttal, tehát 34 százalékkal 
emelkedett. Ugyanakkor a ^ 
ját erőforrás és az idegen for- 
rás viszonya is javult, mert az
1954. évi saját erőből történő 
beruházás 36 százalékról az
1955. évben 39 százalék-a 
emelkedett. Jóllehet s 3 százai 
lékos emelkedés kielégítőnek* 
még nem mondható, azonban 
a belső erőforrás fokozottabb 
igénybevételét mutatja az álló« 
eszközök gyarapítása terén 
amely körülmény a helyes 
gazdálkodás tükrözője.

A fel nem osztható szövet« 
kezeti alap gyors gyarapodása 
különösen az épületeknél ét 
gépeknél jelentkezik. Ez a ki- 
segítő és melléküzemágak ki- 
fejlesztését mutatja. Az állat­
állomány csökkenése nem. ked­
vező körülmény, melynek meg. 
változtatására a mostani és 
következő években erőtelje­
sebb mértékben kell irányi 
vennie a termelőszövet kezei­
nek.

A forrás rendeltetésellenes 
felhasználásának megállapítá­
sa úgy történik, hogy a beru­
házott vagyon értékéből le­
vonjuk az erre eső összes kö= 
telezettséget és megkapjuk a 
saját forrást, a fel nem oszt­
ható szövetkezeti alap realizált 
részét. Az, ilyen számítási mód 
mellett mindaddig nincs rend­
ellenes felhasználás, ameddig 
fel nem Osztható szövetkezeti 
vagyon van. Ellenben ha az 
álloeszkr-fik értéke kisebb 
mint az idegen források (köte­
lezettségek) összege, akkor 
rendeltetésellenes felhasználás­
ról van szó. Mindkét esetre 
lássuk az alábbi példát.

Az álmosd; Táncsics álló. 
eszköz értéke 1 741 832 Ft, 
idegen forrás 1 054 545 Ft sa­
ját forrás 687 287 Ft. esztár! 
Táncsics állóeszköz értéke 
706 419, idegen forrás 723112,

Amint látjuk az esztári Tán« 
csics Termelőszövetkezetben 
mintegy 2,4 százalékos rendel­
tetésellenes felhasználás van. 
A 16 693 forintos állóeszköz- 
hiányt a felosztásra kerülő 
Készletből kell a termelőszö­
vetkezetnek pótolnia. A hiány 
annak következtében állhatott 
elő, hogy egy értékesített álló­
eszköz, vagy jószág ellenértéke 
nem került a beruházási tar­
talékszámlára, továbbá beru­
házási hitelből forgóeszközt vá< 
sárolt, vagy közvetve, esetleg 
közvetlenül is munkaegység 
kifizetésre használt,

Az esztári Táncsics Terme­
lőszövetkezetben az említett 
hiányosság az alapszabály so­
rozatos be nem tartása miatt 
következett be, mely figyel­
meztetésül kell, hogy szolgál­
jon az új gazdasági évben a 
termelőszövetkezet vezetősé­
gének és egész tagságának, 
hogy az alapszabály betartásá­
ra saját előrehaladásuk érde­
kében is sokkal nagyobb gon­
dot fordítsanak, mint az elmúlt 
esztendőben fordítottak, 

(Folytatjuk.)
Kálmán János

'0.

MINDEN
HÉTEN!

jesftmény arra az elhatározás-1 
ra juttatta a gazdaságot, hagy I 
az 1956. évi mezőgazdasági ki- jj 
állításon bemutatja a teülönle-1

képességű egyedet.
Takács István 

törzséi lat tenyésztő, 
Komádí Állami Gazdaság

Olvassa,
HEPUP01
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Január 31-én 
ünnepélyes keJ 
Debrecenben az 
termében a techJ 
se kiállítási. Máj 
igen sok érdé 
hette meg a kiél 
elrendezett anyag 
denkinek rnegnyd 
sét. Joggal nyert] 
az utóbbi évek 
gyobb, iegérdekd 
ízlésesebben öss 
állítását Iá ti’, at jaj
közönség. 13 I par] 
tatja be újításai! 
technika fejleszti] 
az eszközeit, mell 
lés mennyiségén] 
régének fokozása 
Különösen figye] 
kiállítás azért, m] 
tőén bemutatja 
rámák azon erec| 
lyek az utóbbi 
nak és a tedhniij 
nek köszönhetők. | 

A kiállítási te 
lám első helyen 
megyei Állami é] 
lalaí tárlata lát] 
értelmes kimutat] 
nők beszélnek ai 
eredményezett í 
gazdasági téren 
melési módszerelj 
sa. Mindenkinek j 
érdeklődését az 
mely arról ad szí 
Sztahamov-falazás] 
vei évi 84 ezer aj 
kari tana« meg. lj 
gos a szalagrend 
építkezés is. mely 
134 750 forint kü 
test eredményez.

k rítólt eoéj 
a Hajdúsági Gvoyj
A Hajdúsági G 

az újítók egész se 
be újításaikkal eg| 
Tibor fényképe ij 
dául az olvasható, | 
kísérletezés alatt 
az előzetes számi!

Az őrs* 
hótakaró!
A szokatlan 

hideg hatásáról 
sekre Kulin Istváj 
gos Meteorológiai 
meterológiai osztó] 
tője a következők«

— Az utóbbi 15 
súlypontja decer 
nuárra, sőt februá 
Ez természetesen | 
latváltozás, hanerd 
járéshullémzás. ad 
utóbb a másik i] 
hét át.

Az ország sz 
túlnyomó részét 
takaró borítja, an] 
nyéknek kellő véc 
az erős hideg eile

Eurípa-szej
Hírügynökségi 

szerint Európa-szJ 
tart a kegyetlen 
Európára hirtelen 
deghullám komoh 
okoz a különbö 
életében, sőt még 
is követel.

Angliában a sze| 
dó éjszaka kilenc i 
nagyobb hideget

Nyugat-Németori 
második világihábq 
mértek olyan 
szerdára virradó él

segít ni 

Gépálloí 
a környé

A megyében 
rettvóújfalui Gc 
tesült talajlabor 
egy év alatt j< 
get adott a kő: 
szövetkezetei nek 
ősszel egyaránt 
te-ag vizsgálatot, 
‘yarnán öt terar 
ben talajminta 

A laboratór 
Végzik a felvet) 
ián a talajvizsg; 
li hencidai Üj 1 
szövetkezet tala 
Í5ét vizsgálják, 
ben . a munkába 
äyonömusa is,
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Irmelßsaövet» 
F vagyona 
fagyis 23 szán.
30 osztható 
"xxlig 173 362 

százalékkal
pakkor a sa* 

idegen for- 
mert az 

Tőből történő 
pzalékról as 

százalékra
F a 3 száza.
1 kielégítőnek 
ptó, azonban 

fokozottabb 
tatja az álló« 

|tása terén, 
a helyes 

bzője.
itató szövet» 
I gyarapodása
liléteknél és 
jtik. Ez a ki- 
[zemágak ki- 
pa. Az állat* 
bse nem ked. 
helynek meg. 
I mostani és 
en erőtelje- 

J kell irányt 
lőszö vetkezet-

leltetésellenes 
"megállapító, 
fogy a beru- 
|rtékéből le- 

összes kö» 
hogkapjuk a 
lel nem oszt« 
1 alap realizált 
|zámítási mód 

nincs rend- 
ameddig 

szövetkezeti 
Jenben ha az 
féke kisebb 
•írások (köte. 
rege, akkor 
I felhasználás» 
Indkét esetre 
I példát.

sics álló* 
í 741 832 Ft. 

[54 545 Ft, sa- 
Ft, esztári 

köz értéke 
|rás 723 112.

i esztári Tán« 
feövetkezetbei; 
llékos rendel- 
psználás van, 

állóeszköz« 
rtásra kerülő 

termelőszö« 
aia. A hiány 

[ben állhatott 
ékesített álló« 
|g ellenértéke 

uházási tar. 
vábbá beru« 

kőeszközt vá* 
ptve, esetleg 

nunkaegység
|ll>

sics Terme« 
tz említett 
>szabály so- 
trtása miatt 
nely figyel- 
>gy szolgál« 
gi évben a 

vezetésé- 
■tagságának, 
y betartása- 
lásuk érde- 
gyobb gon- 
t az elmúlt 
'ttok.

Iik.)
Iá Imán János
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ÜZEMEINK VÁLASZA A PÁRT FELHÍVÁSÁRA

Nagyszerű kiállítás az MSZT-ben a technika tejlesztéséről
Január 31-én nyitották meg 

ünnepélyes keretek között 
Debrecenben az MSZT nagy­
termében a technika fejleszté­
se kiállítást. Mér az első nap 
igen sok érdeklődő tekint­
hette meg a kiállítás csinosan 
elrendezett anyagát, m ely min­
denkinek megnyerte a tetszé­
sét. Joggal nyerte meg, hiszen 
az utóbbi évek egyik legna­
gyobb, legérdekesebb és leg- 
ízlésesebben összeállított ki­
állítását láthatja a debreceni 
közönség. 13 ipari vállalat mu­
tatja be újításait, valamint a 
technika fejlesztésének azokat 
az eszközeit, melyek a terme­
tes mennyiségének és minő­
ségének fokozását szolgálják. 
Különösen figyelemreméltó a 
kiállítás azért, mert szemlélte­
tően bemutatja a megye ipa­
rának azon eredményeit, me­
lyek az utóbbi félév újításai-
i—,' - n.< »1 ívx/->W-i vi iíLoonak és a technika fejlesztésé­
nek köszönhetők.

A kiállítási terem balolda­
lán első helyen az ÉM Hajdú 
megyei Állami Építőipari Vál­
lalat tárlata látható. Világos, 
értelmes kimutatások, grafiko­
nok beszélnek arról, hogy mit 
eredményezett a vállalatnak 
gazdasági téren a fejlett ter­
melési módszerek alkalmazá­
sa. Mindenkinek felkelti az 
érdeklődését az a falitábla, 
mely arról ad számot, hogy a 
Sztahanov-falazás bevezetésé­
vel évi 84 ezer munkaórát ta­
karítanak meg. Igen gazdasá­
gos a szalagrendszerű lakás­
építkezés is, mely 50 lakásnál 
134 750 forint költségcsökken­
tést eredményez.

üz (rítok eoész sora 
a Hajdúsági Gyógyszergyárban
A Hajdúsági Gyógyszergyár 

az újítók egész sorát mutatja 
he újításaikkal együtt. Fűlőp 
Tibor fényképe mellett pél­
dául az olvasható, hogy a most 
kísérletezés alatt lévő újítása 
az előzetes számítások szerint

2 és egynegyed millió forint 
megtakarítást jelent majd a 
népgazdaságnak. De a többi 
újítók is szép eredményekkel 
dicsekedhetnek, nem csoda te­
hát, hogy a Hajdúsági Gyógy­
szergyár az 1953-as, 54-es és 
55-ös esztendőben együttesen 
18 millió forint terven felüli 
nyereséget adott a népgazda­
ságnak, Az újítások mellett 
ízelítőt kap a néző a kiállítá­
son a különböző gyógyszerek 
gyártástechnikájából. Szembe­
ötlő módszerrel érzékelteti a 
gyér penicillin termelésének 
emelkedési arányát 1952-től 
1955-ig.

A Xlll-as Autójavító Válla­
lat 14 újítással szerepel a ki­

állításon, köztük olyannal is, I nem szegények a Hajlított Bú- 
mely évente közel 30 ezer fo- j tor-gyár dolgozói. A kiváló újí- 
rint megtakarításit eredmé-1 tök fényképei között látható
nyez. A Táncsics Cipőgyár is­
merteti a termelésnél használt 
legújabb módszereit, köztük az 
infravörös sugarakkal történő 
szárítást, a szabásztőkék simí­
tását, továbbá a díszlyukasztás 
új módszerét gépi erővel, mely 
a kézi lyukasztással szemben 
ötszörösére emeli a teljesítés 
mennyiségét. A Hajdú-Bihar 
megyei Lakatos és Gépipari 
Vállalat kiállítási tárgyai töb­
bek között arról adnak szá­
mot, hogy 1955-ben a 16 be­
adott újítási javaslatból az 
elfogadott és bevezetett 12 újí­
tás 262 ezer forint megtakarí­
tással járt.

5 legfejlettebb technika bemutatása
A terem végében, szerény 

kis asztalon foglalnak helyet 
a Magyar Tudományos Akadé­
mia Debreceni Fizikai Kutató 
Intézetének s a Kossuth La­
jos Tudományegyetem Kísér­
leti Fizikai Intézetének atom­
fizikai kutatóeszíközei. A köz­
szemlére kitett tudományos 
berendezések kivétel nélkül az 
rntézet sajárt készítményei. 
Tgen érdekes a radioaktív izo­
tópok kimutatására szolgáló 
Geiger—Müller számláló be­
rendezés. Segítségével ponto­
san megállapítható, hogy az 
egyes rádióaktív anyagok mi­
lyen mértékben rádióafctívak. 
A leleményes szerkezetnek az 
orvosgyógyászatban, továbbá 
az atomkutatásbam van nagy 
szerepe.

Ott látható még egy olaj 
diffúziós szivattyú vákuumok 
előállítására, mellette a he­
gesztési varratok és öntvény­
hibák átvilágítására alkalmas, 
radioaktív gamma sugárzó izo­
tópot tartalmazó sugárzófej. 
Ennek a kis szerkezetnek a se­
gítségével pótolhatók azok a 
nehezen mozgatható, költsé­
ges röntgengépek, melyeket 
idáig az öntvényhibák meg-

Az ország legnagyobb részén 
hótakaró védi az őszi vetéseket
A szokatlan időjárásról, a 

hideg hatásáról az őszi veté­
sekre Kulin István, az Orszá­
gos Meteorológiai Intézet agro- 
meterológiai osztályának veze­
tője a következőket mondotta:

— Az utóbbi 15 évben a tél 
súlypontja decemberről ja­
nuárra, sőt februárra tolódott. 
3i természetesen nem éghaj­
latváltozás, hanem olyan idő- 
járáshullémzás, amely eldbb- 
utóbb a másik végletbe me­
het át.

Az ország szántóföldjének 
túlnyomó részét kielégítő hó­
takaró borítja, amely a növé­
nyeknek kellő védelmet nyújt

rológiai Intézet az utóbbi na­
pokban méréseket végzett, s 
megállapította, hogy mínusz 
16, 17 fokos hidegben már kö­
rülbelül 6 centis hótakaró alatt 
is mindössze mínusz 1—mínusz 
4 fokos a hőmérséklet, s ezt 
az enyhe időszakban megerő­
södött növényzet könnyen ki­
bírja.

— Az északi áramlat egyéb­
ként állandóan tart, s így 
8—10 napig' kemény hidegre 
számíthatunk. Utána enyhülés 
varható, de hogy ez, végleges 
lesz-e, arról egyértelmű véle­
mény nem alkotható, his:

Szakáll Józsefnek például 28 
újítása van mér, ezeknek gaz­
dasági eredménye 797 951 fo­
rint megtakarítás. De nem pa­
naszkodhat a Debreceni Ruha­
gyár újítási felelőse sem, hogy 
náluk rosszul mennek a dol­
gok, mert ennek ellenkezőjét 
bizonyítják az újítások, a 
szabászat! számológép, a nya­
kas gombfelvanrógé p és a töb­
biek.

Külön bekezdést érdemel a 
Görd ülőcsapágygyár méretei­
ben és megrendezésében egy­
aránt impozáns kiállítási rész­
lege. Ötletes rajzokon keresz­
tül mutatják be a csapágyak 
minőségi fejlődését, ■ melynek 
elérése jórészt köszönhető az 
egyes üzemrészek fejlődésé­
nek, korszerűsítésének. A 
szemlélőt végigvezetik a kiállí­
tás _ tárgyai a csapágy-gyártás 
fejlődésén, megismertetik a 
különböző újításokkal, azok 
gazdasági jelentőségével. A. 
kétoldali homüakköszörű hasz­
nálata például nagyban emeli 
a termelékenységet, a Herpai- 
féle felrakó hegesztés pedig 
anyagtakarékossági szempont­
ból igen jelentős. A bevezetett 
újításokkal a GÖCS 740 000 
forint megtakarítást ért el.

A kiállításról beszelve hely­
telen lenne nem megemlíteni 
a kiállítás rendezőit', azokat a 
lelkes elvtársiakat, akik szinte 
minden különösebb befektetés 
nélkül, áldozatos, fáradságot 
nem ismerő munkával létre­
hozták ezt a szép es hasznos 
kiállítást. Mindazokat, akik 
közreműködtek az anyag ösz- 
szeállításában, rendezéséiben, 
dicséret illeti: név» szerint a 
sok közül Bdlajti Kálmán, 
Bíró Lajos, Kosztyu István, 
Kukli Sándor, Sinali László és 
Zsuga J ánosné elvtársakat. 
Végezetül, de nem utolsósor­
ban köszönet illeti a kiállítás 
látogatói részéről a városi 
pártbizottságot, mint kezde­
ményezőt és 'irányítót? a- kiál- 

T_„ „ I Irtást szervező Czipa Mihály
ervár tiÄir?-8 Ha;,htP*t „Bútor- elvtársat, a városi párlbizott- 
=yar kiállítása is. Első kép, I ság ágit. prop. osztályának ve- 
mely mindenki figyelmét meg- zetőjét és Fodor József elvtár- 
agaoja, két szép kivitelű sat, a városi pártbizottság mun-

gyermekszak, melyeket selej-.............
tes szókalkatrészékből készí­
tettek. Ez, és az ésszerűsítési 
formáknak egész sora azt bi­
zonyítja, hogy ötlet dolgában

vözsgálására alkalmaztak. So­
kan megcsodálták a Wilso-n- 
féle ködkamra elektromos ve­
zérléséhez készített áttételező 
művet is.
' Az Orvosi Műszergyúr kiól- 

lítási anyaga méltán dicséri 
azokat, akik január utolsó .'he­
tében szinte éjt nappallá téve 
dolgoztak elkészítésén. A gyár 
újításai között különösen ér­
dekes a tűfejlap maró auto- 
mata., Gelniczkí Károly több­
szörös újítónak, a gépipar ki­
váló dolgozójának az újítása, 
mely a tűfejlap marást meg­
gyorsítja, a termelékenységet 
a réginek négyszeresére emeli. 
Ugyancsak említést érdemei 
a sebvarrótű lyukasztásának 
azaz új módszere is, mellyel 
most kísérleteznek. Ennek lé­
nyege, hogy a lyukasztáshoz 
szükséges szerszámok elkészí­
tését könnyebbé, olcsóbbá te- 
szi\ és jelentősen meghosszab­
bítja azok élettartamát. Nem 
kis jelentőségűek a gyárnak 
a csomagolásnál bevezetett új 
módszerei sem, -melyek tetsze­
tősebbé, higénifcusafobá, ugyan­
akkor egyik-másik készítmény 
esetében még olcsóbbá is te­
szik az árut.

Szakai! József 28 újítása

Jobb munkát akarunk végezni
A debreceni Minőségi Cipő­

üzemben dolgozom, amely tud­
valevőleg a város legfiatalabb 
üzeme. Ha eddigi munkánkat 
mérlegre tesszük, bizony nem 
sok jóval dicsekedhetünk. 
Üzemünkben az elmúlt évben 
különösen a harmadik negyed­
évben, kapkodóan, szervezet- 
lenül ment a vásárlók kiszol­
gálása, A megrendeléseikkel, 
a cipők elkészítésének határ­
idejével is sok baj volt.

Most a második ötéves tervet 
azzal a szilárd elhatározással 
kezdtük meg, hogy levetkőz­
zük a fenti fogyatékosságokat. 
A jobb munkához szükséges 
feltételek adva vannak. Üze­
münk új vezetőséget Kapott, s 
a választék is nap mint nap 
bővül. Ma már valóban szép és 
tetszetős cipők, valamint szan­

dálok sorakoznak kirakatán ló­
ban, amelyek minden igényt 
kielégítenék. Legújabban már 
javításokat is vállalunk, amit a 
Kossuth utcai üzletünk vesz fel 
a dolgozóktól. Hogy eredmé­
nyeinket állandóan javíthas­
suk, a debreceni Cipő KTSZ 
versenykihívását is elfogadtuk 
és most minden erűvel azon va­
gyunk. hogy a két üzem nemes 
versenyéből mi kerüljünk ki 
győztesen.

Egy kívánságunk azonban 
meg a fentiek ellenére is van. 
Azt kérjük a városi tanácstól, 
hogy több segítséget nyújtson 
számunkra, a bőranyagök be­
szerzésében, mivel a Hajdúsági 
Bőrgyártól kapott hasszéleit, 
nem mindenben felelnek meg a 
minőségi követelményeknek.

Szabó János 
dolgozó

KÖNYVBARAT MOZQALOM
Mindennapi életiyikhöz, szó- j 

tokozásunkhoz egyre inkább 
hozzátartozik a könyv, az iro­
dalom, A jó könyv száz és 
száz hasznossággal rendelke­
zik, s hatása úgyszólván fel­
becsülhetetlen kulturális forra­
dalmunkban. Egy-egy regény­
ben, versben az írott szó va­
rázsában nyelvünk minden 
szépsége együtt van, amit a 
legkiválóbban a nép nyelvé­
nek felhasználásával kristá­
lyossá csiszoltak. Ki ne sze­
retné és ki ne akarná ezt meg­
tanulni, akiben él a népe, ha­
zája szeretete. A könyv ehhez 
is hozzásegít. S még mi min­
denhez, ami szép, jó, hasznos, 
és művelődésünkhöz szükséges 
is.

Ezért indít az Állami Könyv- 
terjesztő Vállalat könyvbarát 
mozgalmat. Mindenkinek aki 
szereti a könyvet, az a vágya, 
hogy saját könyvtára legyen. 
Ehhez is segítséget nyújt a 
könyvbarát mozgalom, amikor 
lehetővé teszi, hogy aránylag

A könyv-barátok tagjai szá­
mára ugyanis, az Állami 
Könyvterjestő Vállalat külön­
böző jelentős kedvezményeket 
biztosít. A mozgalomban rész­
vevők kétféle könyvsorozat kö­
zött választhatnak. „A művelt 
ember könyvtára“ havi előfi­
zetési díja 15 forint, amelynek 
ellenében hét válogatott íllet- 
ménykötetet — többek között 
Anatole France Pingvinek szi­
gete című művét, Gergely Sán­
dor Rögös útját, — kapnak a 
tagok kedvezményes áron. „A 
szép könyvek barátai“ sorozat 
előfizetői havi 25 forint előfi­
zetési díj ellenében nyolc bib­
liofil műhöz juthatnak.

Ezenkívül mindkét kategória 
részvevői jelentős könyvvásár* 
lási engedményhez jutnak, 
csere jogot nyernek, új előfize­
tő szervezésért könyvjutalmat 
kapnak s számos irodalmi ren­
dezvényt ingyenesen látogat­
hatnak, A könyvbarát mozga­
lomban való részvételre feb­
ruár 10-től kezdve az Állami

csekély anyagi erőfeszítéssel, Könyvterjesztő Vállalat körív 
bárki saját, könyvtárat gyűjt- vesbolíjaiban lehet jelentkez- 
hessen.

ka társát. Fáradozásuk nem 
volt hiábavaló, bizonyítók er­
re az a szép és hasznos mun

Óvoda nyílt a Macson
A macsi dolgozók régi kévé- Elsőnek Köti. Béla 4 eves kis­

sé teljesült a napokban, ami- fiú barátkozott meg az új 
kor a városi tanács vb oktatá- hellyel, és új barátaival.
si osztálya február 1-én meg­
nyitotta a helyi tanyasi óvo­
dát. Az iskola épületében eine

ka, amelyről a kiállítás tanús- lyezett óvodának már az első 
lrod*' napokban 30 kis lakója volt.

Az óvoda kis lakóival Ha- 
ramura Margit óvónő, vala­
mint Juhász Juliánná és Sza­
bó Gergelyné foglalkozik nagy 
szeretettel — értesít bennün­
ket macsi tudósítónk.

az erős hideg ellen. A Meteo- visszaesésre számítani kell.

furípa-szerle tovább tart a hides időjárás
Hírügynökségi jelentések 

szerint Európa-szerte tovább 
tart a kegyetlen hideg. Az 
Európára hirtelen lecsapó hi­
deghullám komoly zavaró Icát 
u-koz a különböző országok 
eleiében, sőt még áldozatokat 
is követel.

Angiiéban a szerdára virra­
dó éiszaka kilenc év óta a leg­
nagyobb hideget mérték.

Nyugat-Németországiban a 
második világháború óta nem 
mértek olyan hideget, mint 
szerdára virradó éjjel.

Olaszországban egy halottja 
és 22 sebes ültje van annak a 
több száz gépkocsibalesetnek, 
amelyet a Milánó—Brescia-

' Debrecenben a Fazekas Mi* 
Jnálj- Gyakorlógimnázium kez- 
- deményezésében február 5-től 
12-ig népek barátsága hetet 
rendeznek. Az ünnepségeken 
külföldi fiatalok és diplomá­
ciai képviselőik is részt vesz­
nek.

A Fazekas Mihály Gimná­
zium diákjai nagy lelkesedés­
sel készülnek erre a hétre. 
Náluk már régi ez az eszme s 
lassan hagyományként őrzik 
és adják tovább az új és új év-

Baráti kapcsolatok sarjadzása
Február 3-én kesdődik

4 NÉPEK BARÁTSÁGI HETE
Barátság — ez a leg- rendezett ikuitúrversenyekről.
nh n-roal')! £’/n ai 7- An .......................... 1
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Torino autóutat borító vékony j folyamba lépőknek. Az iskola 
jégréteg okozott. (tanulóifjúsága azonban nem-

A hidegihullám szerdán be- ) csak személyes találkozásokon 
hatolt Közép- és Észak-Dalmá- } akar megismerkedni a külföldi 
ciába. Az imotszki járásiban
helyenként 2 méteres hó van 

Bécsben teherkocsikra sze­
relt lángszórókkal olvasztják 
fel az utcák jegesre fagyott 
kövezetét. Az alsó-a usztria;

Í
 fiatalokkal. Számosán levelez­
nek orosz, ukrán, és bolgár 
koroszomolokkal, hogy íráso­
kon keresztül kerüljenek kö­
zelebb egymáshoz. A levelezés 
) is orosz nyelven folyik, ami

szentebb érzés, amely két 
ember között létrejöhet. Az 
ember barátjáért mindenre 
képes, a legdrágábbat is •fel­
áldozza érte: az életét. Én 
nagyon sokat gondolkoztam 
már az igazi barátságról. Mi­
lyen jó érzés is magunk mel­
lett tudni hűséges barátun­
kat, aki soha és sehol el nem 
hagy bennünket, a!ki a meg­
próbáltatás nehéz óráiban 
utolsó falai kenyerét is meg­
osztja velünk, azt a barátot, 
aki előtt őszintén kitárhat­
juk lelkünket, bízva abban, 
hogy válasza szívbőljövő

N agy segít »éget nyújt a Berettyóújfalui 
Gépállomás talajlaboratóriuma 

a környék termelőszövetkezeteinek
A megyében elsőnek a Be- deményezés. mert ha a talaj

rettvóújfalui Gépállomáson lé­
tesült talajlabovatóvium, amely 
egy ev alatt jelentős segítsé­
get adott a környék termelő­
szövetkezeteinek. Tavasszal és 
ősszel egyaránt végeztek vető­
mag vizsgálatot, sőt az ősz fo­
lyamán öt termelőszövetkezet­
ben talajminta vétel is volt.

A laboratóriumban most 
Végzik a felvett minták alap­
iam a talajvizsgálatot. Jelenleg 
U hencidai Üj Világ Termelő- 
szövetkezet talajának minősé­
gét vizsgálják. Részt vesz eb­
ben a munkában a szövetkezet 
^ronómusa is. Ez igen jó kez-

Linzben —24 fok volt a hő- lazt bizonyítja, hogy az orosz 
mérséklet. ) ' asozatú osztályok kitűnően

dolgoznak.
Levelezési témájuk általá­

ban sokféle. Film, irodalom, 
sport, színház, iskolai problé­
mák s az élet sok más terüle­
te. amely ezernyi érdekesség­
gel tárol fel a messzi tájról ér­
kezett levelekben. Az iskolá­
ban több mint 30 a levelezők 
száma, s ez mindig arra köte­
lezi őket, hogy a tanulásban is 
megállják a helyüket. S ők ezt 
eh'esüik is legnagyobb részük

őszinte lesz' 
7-én egész 
ünnepet ült,

„November

„Ének- és táncversenyek 
folynak most iskolánkban a 
népek barátságának tisztele­
tére. A versenyen a baráli 
népek dalaival és láncaival 
lépünk fel, Osztályunk tánc­
csoportja, amelynek én va­
gyok a vezetője, néni tánccal 
nyerte el az első helyet. 
Enékkarunk második lett. 
Nem akarok dicsekedni, de 
nagy tapsot kaptak egy gyö­
nyörű orosz népdal elének- 
lése után. Nálatok is rendez­
nék biztosan hasonló verse­
nyeket, ünnepségeiket, a né­
pek barátsága tiszteletére

minőségét jól ismeri a mező­
gazdász, annak a gyakorlatban 
igen nagy hasznát veszi. Rövi­
desen a berettyóújfalui Üj 
Világ Tsz talajának vizsgála­
téra kerül sor. Ekkor két-hó- 
rom napon keresztül az Új 
Világ agromómusa is részt vesz 
a munkában.

A talajvizsgálatokkal egy 
időben már készülnek a ta­
vaszra. A vetőmag csíráztató- 
sa a hót folyamán megkezdő­
dött. Tíz termelőszövetkezet 
tavaszi vetőmagjainak csíra- 
képességét vizsgálják meg a 
Berettyóújfalui Gépállomás 
talaj laboratóriuntábaiJá

mindenütt az országban. A 
mi iskolánk csapata külön 
szakaszt 'képviseli a felvonu­
lásban és kitűnt szép zászlói­
val és jelszavas tábláival. 
Nagyon vidámak voltunk, 
sokat táncoltunk, énekeltünk, 
hogy felmelegítsük magun- 
kát, mert nagyon hideg szél 
fújt."
Kelemen Mihály szintén IV.kitűnő és jeles, a „legrosszabb" _ ... . , -----

levelező is erős .jórendű. Az Q osztályú tanuló, a Rákosi ta- 
néhány levelet nulmanyi verseny második

. hp VP7Pi't"Ui p»civ Hm o'u v u-i
alábbiakban nenany jeveiet ----- / * ----
mutatunk be, amely a Faze- helyezettje egy bolgár kislany- 
kas Mihály Gimnázium diák«
Iáihoz érkezett ju ív«tvv. ere. v

Csapó József IV. D-és Bőd- úgyszólván minden témaki
4/i zi4-7z«— ... „—1   • "Fzi 1 J\ 1 i'll Rnnlír/t IattűIooII« o

nyal, Dimitrova Bonkával tart­
ja a kapcsolatot. Levelezésük

„„„ — :ört
rovaja Szvetlána moszkvai felölel. Bonlka levelezik egy 
ánnyal levelezik. Pár hónapja moszkvai és charkovi ieány- 

tartják a kapcsolatot, s azóta nyaj js s (gy közvetve Kele- 
mar het-nyolc alkalommal ír-
tak eevmásnak. A legutóbbi- men Mlhaly 15 levelez,k veluk' 
ban Bodrovaja Szvetlaiw a Bonka többek között így ír a
'következőket irtó: népek barátsága tiszteletére

üzem, színház, iskola épül, 
már három technikum mű­
ködik, gimnáziumul'- #.< .-óit 
és egy sereg általános is* 
írnia.“.
Diana Kulcsévá így írt egyik 

levelében:
„A Közgazdasági Techni­

kum IV. osztályába járok. 
Érettségi vizsgámra készü­
lök éppen, s a szófiai Köz- 
gazdasági Egyetemen sze­
retnék tovább tanulni“.
Majd közben Diana Kalese« 

va Szófiába került egyetemre, 
s onnan írta levelét.

„Nem tudtam rögtön vá­
laszolni, mert az első sze­
meszter végére értünk és a 
vizsgáikra készülök. írtad, 
hogy ez az év a ti iskolátok­
ban a népek barátságának 
éve, s hogy Romániába ter­
veztek iskolai kirándulási, 
leveledből megtudtam, hogy 
iskolátokból rajtad kívül so- 
Ican leveleznek külföldi diá­
itokkal. Írd meg milyen 
népekkel álltok levelezés­
ben a bolgárökon kívül és 
írj bővebben arról, miben áll 
a névék barátsága év. Emlé­
kül küldök egy bolgár népi 
himzéses kendőcskét.“
Az itt felsorolt leveleken kí­

vül még számosán tartják a 
- . ------  ---------------  kapcsolatot külföldi diákok­

ról. Nemreg láttunk a mozi- kai, fiatalokkal, hogy leveleik- 
ban két magyar filmet, az kel keni1 i«- -k közelebb egy- 
Állami Aruházat és az Üt- más p-oblémá' hoz, néoeik 
közét békében címűt. Mind- megismeréséhez. Szép és öszin- 
kettő nagyon megtetszett, te barátság ■"•■! .szövődne« 
hu Ifilip.t küldj néhány ke- ezokbon q ‘ hon íi fiuJ
Vet a főszereplőkről, te'ok remvi k--rtísé kíván-

Városunk nagyon szép -siglrodii- i léié. A Fa-
helyen fékszik, a Bolgár zekas Mih: Gimnázium ne-
Középhegység déli lejtőjén a velő testű'- pe»k ri<—A»ni 
Tundzsátöl délre. Átépítése, lehet, hogy ezen keresztül iá 
kibővítése most folyik, egy elülteti diákiai szívébe ,a né- 
nemrég Ikidolgozott terv pék barátságának igazi gundo-' 
alapján, Egyre több ház, latál,

népünk naav Bonka elragadtatással írt a
a Naau Okfi sz,ovjet fiatalok látogatásáról

béri Szocialista Forradalom y^^^úan.sokat ír irodalmi
38. évfordulóját. Minden év- fij”,U.Vú<fkerdesek™1 ,ls-
ben ezen a napon hatalmas Vorosmartyról er-
f elvonulásokat rendeznek ',

Gyulavári Oliver két bolgár 
kislánnyal is levelezik. Olga 
Ruszanova a következőket ír­
ja :

„Írj az iskolai életről és a 
sportról. A komszomolt hogy 
hívják Magyarországon?
Következő levelemben elkül­
döm a mi komszomol jelvé­
nyünket. Küldj néhány fény­
képet híresebb sportolóitok-

J
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HIRE )<
Radioaktív izotópok alkalmazása 

az orvostudományban

MG: SPORT
icMieieiEiiisieiiiMi

Az atomenergia békés célok- i fc 
ra történő felhasználásának I te 
számos területe van, s egyre te 
újabb és újabb területeken al­
kalmazzák.

A radioaktiv izotópok be- 
tvnultak az orvostudomány­
ba. Számos kísérletben al­
kalmazza i; például a szel vezet 
anyagcsere folyamataiban, 
gyógyszerek hatásának, ezen­
kívül a legkülönbözőbb élet­
tani és kóros folyamatok ta­
nulmányozásában.

A Debreceni Orvost adomá­
ny! Egyetemen is egyre kiter­
jedtebben alkalmazzák :i ra­
dioaktív izotópokat. többek 
között a rádióaktív foszfor izo­
tópot. A kór-, élettani, bioké­
miai. anatómiai intézetekben

folynak ilyen irányú kísérle­
tek. Nemrégen rádióaktív izo­
tóp tanfolyam indult a kutató 
orvosok számára, hogy elsajá­
títhassák a kísérletezésekhez 
elengedhetetlenül szükséges 
alapiam ere teke t.

A közeljövőben arát intéze­
tekben is megindul az izotó­
pokkal való kísérletezés. A kí­
sérletezők m-unkájét jelentő­
sen -meg togia könnyíteni egy 
Geiger—Müller-fé le számláló- 
készülék, amely a radioaktív 
izotópok mennyiségét méri.

E készüléket a Magyar Tu­
dományos Akadémia Szalay 
professzor vezetése alatt álló 
Debreceni Kísérleti Fizikai In­
tézete készíti.

Hójelentés
Hóakadályok vannak az 

alábbi hel veken: 85. számú 
győr—soproni főközlekedési 
közúton Nagycenk—Sopron- - 
országhatár között. — 845. szá­
mú lövő—kőszegi főközleke­
dési közúío-n Lövő—Sopron- 
horpács között. — Az 51. szá­
mú bud a pest—újvidéki főköz­
lekedési közúton Du-nők kö­
zelében. Dávod és Herceg- 
szántó között az út nehezen 
járható. Az 54. számú szeged— 
bátaszéki főközlekedési köz­
úton Csávoly és Baja között, 
valamint Szeged közelében. Az 
55. számú Szabadka—bajai fő- 
közlekedési közúton Bácsioo- 
kod és Baja közelében. Az 522. 
számú sükösd—kiskőrösi fö-

irj-a: OLTVÁNYI öli-.
vin. fejezet

Melbourne készülődése,,»

I
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közitiked^M közúton Nemesnád- 
udvar és Sükösd községeknél. 
Az 526. számú szeged—kiskun- 
had-asi főközlekedést közúton 
Kiskundor ozsma közelében. A 
6. számú budapest—pécsi fő- 
közlekedési közúton Kakasd— 
Mecsek nád ásd között, az 581. 
számú bátaszék—bony kád i fő- 
közlekedési közút végig nehe­
zen járható. A 631. számú 
d om/bóvór—bony 111 ád i fő'közle- 
kedésd közút erősen síkos. A 
68. számú szekszárd—siófoki 
főközlekedési közút Káty— 
Zomba között, az 54. számú 
szeged—bátaszéki főközleke­
dési közút Rátaszéknél nehe­
zen járható. (MTI)

1925-ben kezdő­
dött a tatabányai 
bányászok sztrájk­
ja. amely 9 hétig 
tartott.

1881-ben halt meg 
Tóth Kálmán költő.

VÁRHATÓ IDŐJÁ­
RÁS. Vá’itózó felhő­
zet, több helyen 
havazás, mérséklő­
dő éS'Z'Rikii-és zakk e- 

letii szel. A nagy hideg tovább 
tart. Legmagasabb nap pali hő- 
mérséklést p ói; út ekem mínusz 11 — 
mínusz 14 fok között. A fűtés 
alapjául »szolgáló várható közié p- 
hőmírsékileit: mimus-a négy fok

CSÜ TÖRTÖ K ÖN DEB REG ESN B ESN 
ti hőmérvS'ékleit'i maximum mínusz 
9, a reggeli mim lm um mínusz 
14,2 fok volt. Talaj m-enten mí­
nusz 1 1,6 fokot mértek. A nap 
folyamán 1 mm csapadékot mér­
tek. A Nap 1 órán át sütött. — 
Gyengébb hófúvás vol-t, átlag hó- 
Vastagság 2 cm.

A BAROMFIPESTIS széthurco- 
lásának megakiadá'l'yozáiíia érde­
kében február 15-től csak olyan 
baromfit szabad árusítaná, ame­
lyik be van oltva baromfi pest is

FOGADÓÓRAK : Katona Ilona 
délelőtt 10 érakor a megyei ta­
nács I. emelet 101 szobájában, 
Boldog József ás Nagy Férenóné 
délután 6 órakor a Mester utca 
22 szám aLait'til iskolában, dr. 
Mester Istvánmé 6 óraikor a Mes­
ter utcai iskolában, Lovászi Ist­
ván 5 órakor a Bartók Béla úti 
kultúrotthon bún fogadóóráit tart.

MOZI MŰSOR
VÍG: fél 4, 6 és egynegyed 9 

órakor: Körhinta. — BEKE: dél- 
előtit fél 10, fél 12 é.g fél 2 óm­
kor: Körhimiía, délután fél 4. 6 és 
egynegyed 9 óraikor: Római lá­
nyok. — METEOR: fél 3. 5 és 
egynegyed 8 órakor: Körhin­
ta. — KOSSUTH: »5 óraikor: Ká­
véház a* főúton, 7 óraikor: Vidám 
csillagok — Móricz Zsiqmond 
(Rákosi telep): Jelző tűz előadása 
elmarad ülőhelyépítés miatt,

Dózsa Vándor I: Fancsika, Sza­
badság Terme 1 ős-zö vetkezet: A 
mfihleu-bergii ördög. — Dózsa 
Vándor II : Dózsa Tsz :
Világbajnok. — Téglagyár: Ró­
mai lányok. — Állami Szanató­
rium: Anna. —- Postás kuk úr olá­
hon: Titokzatos Afrika. Csak 16 
éven fefiü’.iiekiinek. — F ütőház: 
Az eltűnt kapitány. — Csapókért 
I: Tiigrisiszelidltő.

színházi műsor

Ma 7-kor Ezer év. Szombaton 
3-kor Lámpás, fél 8-kor Tnavla- 
ta. utolsó előadás. Vasárnap 3- 
kor és 7-kor Nem élhetek mu­
zsikaszó nélkül. Kedden, szer­
dán és osü töri öikön 7-kor Ezer 
év.

NÉPLAP
A Muti»:.- Dolgozók Pártja Hajdú 

Biha ■ c: Bizottságának lapja

Szert- 'e-kesztŐ bizottság
•ileios kiadó-

fis MUP Hajdú-Bilia. megye?
párt-végrehajtóbizottsága,

Szerkesztőség:
Debrecen Tóthfalusi tér 10 
Szabadság Lapnyomda

•KUBITSCHBK brvnzíliiaii elnök 
eltörölte a sajtó-cenzúrát, am-iit 
1955. n-ov emberiben az ostrom- 
állapot klihirdeléisével egyidejű­
leg léptettek életbe.

MENEDÉKJOGOT kért Herbert 
Lin-d-emann nyuga-tnéme't tenge­
rész szerdán a szczecini lengyel 
hatóságoktól. Kérelmét azzal 
okolta meg. hogy nem akar a 
Nyu gat- N é me-tországb an most
meg-ilakivló Wehrin-'i-htban szol- 
g'álmil. Herbert Limdem-anin már -a 
harmadik nyugatnémet tenge­
rész. akii a legutóbbi két nap 
folyamán Lengyelországban kórt 
menedéket.

DALI BOR S OLDATIG, a jugo­
szláv Szövetség- N é pk ö zt ár saság 
rendik ív üli követe és rneghatal- 
mazptit miiir.iis-ztere február 2-án 
fogadásit adott L csikó vic jugo­
szláv kiaaun-esitea' magyarországi 
vendégszereplése alkalmából. A 
fogadáson részt vett a magyar 
zenei élet számcs káváié képvi­
selője, továbbá a külügyminisz­
térium vezető tisztviselői.

KONYÁRON az MNDSZ és 
SZMK rendezésében január 2-9-én 
jelmezbál volt. ö-M-etes jelmezek­
ben, ta-rka színekben jelentek 
meg ezen a rendezrv ényetn «a fia­
talok. A jelmezbál megrendezé­
séért dicséret illeti az MNDSZ-t, 
valamint -a szülői munkaközös­
ség tagjait, írja Ferenczy Jó- 
zsefné.

Munkásokat keresnek
VIZSGÁZOTT gépkezelőket fel­

vesz Orvostudományi Egye­
tem. Jeie-n/.ikezni lehet a személy­
zeti osztályon 8-tól 16 óráig.

FÉRFI munkaerőt udva-iwnak 
felveszünk. Text ügy ár. BeVhten 
utca 32.

EGYEK és Vidéke Körzetá Föld- 
m ű vessző vetkezetek kieresikiedée- 
ben jártas vasezaküzlet vezetőt 
keres. Jelenitike-zni lehet írásban, 
v-aigy személyesen a címnél.

AUTÓ-motorszeirel őket felrveis® 
a Tiszántúli É p ületiam y agf u va-ro- 
zó Vállalat Debrecen, Szo-bcezlai 
út 3.

GŐZKAZANKBZEiLÖT va-gy vizs­
gázott fűtőt azernn-ati belépésre 
elvesz Mezciga-zidaiSágl' Vízi-építő 

Vállalat. Jelenítik ezés Tengerész 
utca 7

Hnyakänvvi hírek
Születések: Zolnaii Antial Hajdú­

böszörmény, Juliánná Mairgáit; 
Szigeti György Kaba, Lujza; Ke­
rn ecsei Imre Monostorpáílyi, Im­
re; Nmgy László Hajdúszoboszló 
umiikő; Sós János Hajdúböször­
mény, Mária; Hauezner Ödön 
Kerti u. 12, Ödön; Milnicaky Já­
nos B-alnrazújváros, János.

Házasság: Rostás Gusztáv Kiö­
li egyesi út 32 és Rostás Erzsébet 
Kishegy esi út 32.

Halálozások: Varga János Haj­
dú sároson; Simák Ilona Csap u. 
38; Orbán Sándor Rákóczi u. 42; 
Nagy Sándor MLkepércs; Péter 
S-ándor Görbeháza; Kiss Pál B-a- 
g-amé-r.

Légi felvétel az olimpiai stadionról.
íAustraűiian Official Photograph.)

Ismét Melbourne feáé tekin­
tünk ebben a feje-zetben. mert 
az olimpia szinheáyéről szár­
mazó újabb értesülések a 
nagy készülődésről számolnak 
be. Már nem egészen egy év 
választ el bennünket a XVI. 
Nyári Olimpiai Játékok meg­
nyitásától s így az előkészüle­
tek egyre gyorsulnak. A je­
lek arra mutatnak, hogy Mel­
bourne sikeresen oldja meg a 
rendezés nagy munkáját. 
Igaz ugyan, hogy néhány év­
vel ezelőtt nem ez volt a ki­
alakult vélemény, mert an­
nak ellenére, hogy Melbourne 
1949-ben kapta meg az olim­
pia rendezési jogát, az előké­
születek évekig csak papíron 
folytak,.., de még ott sem tel­
jes sikerrel. Az olimpiai sta­
dion, olimpiai park és olimpiai 
falu helyének végleges kivá­
lasztását hónapokig húzódó 
viták előzték meg — ez azon­
ban már a múlté s napjaink­
ban minden előkészület a leg­
nagyobb rendben s tervszerű­
en folyik. A. Brundage, a 
Nemzetközi Olimpiai Bizottság 
elnöke a közelmúltban tett 
látogatást Melbourne-ban s 
ez a hivatalos látogatás pon­
tot tett a rendezőség határo­
zatiba h viselkedésére. A ren- 
dezés jogának esetleges meg­
vonása, annak következmé­
nyei komoly munkára kész­
tették az ausztrálokat s azóta 
új vezetéssel minden rendben 
folyik — de még semmi sincs 
teljesen készen...

Az olimpia megnyitó és zá­
róünnepségét, ‘ az atlétikai 
versenyeket, a labdarúgó­
mérkőzéseket és a gyeplabdát 
a nagy stadionban, a Mel­
bourne Cricket Ground-on 
tartják. Ez a stadion eredeti­
leg cricket, majd később 
futballpálya volt és az első 
két lelátó építése 1906, illetve 
1928-ban kezdődött. Az igazi 
nagy lelátót — amely kifli 
alakú — 1934-ben építették s 
a stadion eddigi befogadóké­
pessége 80 000 fő volt. Az 
ovális alakú stadion északi és 
déli vége állóhelyül szolgált. 
Jeáenleg az északi részt — a 
fényképen is Jól látható — há­
romemeletes nagy lelátó épí­
tésével korszerűsítik s így 
teszik alkalmassá, hogy az 
olimpia idejére 104 000, maid 
későbbi építkezések révén 
120 000 néző számára adjon 
helyet a stadion.

Ez a stadion nemcsak 
Ausztráliában, hanem az egész 
angol világbirodalomban hí­
res hiszen sok válogatott 
cricket küzdelem színhelye 
volt. A cricket az ausztrál 
ember előtt olyan népsze ü s 
fontos, mint Magyarországon 
a labdarúgás. A Test Matsh 
(cricket mérkőzés) tartama 
alatt —• napokig tart! — 
minden iroda és üzem rádió­
ja a mérkőzést közvetíti. Ami­
kor a döntés az olimpia szín­
helyéül a cricket pályára 
esett, a legtöbb ausztrál em­
ber azon szomorkodott: az
építkezések s átalakítások mi­
att elvesz két cricket szezon...

Eredetileg a pálya és az 
első üléssorok egymagasság- 
ban voltak, de az előkészületek 
folyamán a cricket pálya 
szintjét kb. 1 méterrel sül­
lyesztették. A pálya talajának 
e módon való „megszentség- 
telenítése” az ausztrál újsá­
gok címlapjára került és 
sokan mint ereklyét őrzik a 
cricket pálya eredeti földjét.

Az olimpiai stadion egyéb-

A Nagy testvérpár ma szerepei 
Cortina d’Ampezzóban

Csütörtökön reggel a-a 50 ká-lo 
mfiteres sífutással folytatódtak a 
VII. Té'lii Olimpiád Játékok ver­
senyei. Eb bem <a uagv érdeklő­
déssel várt sziámbán 34 verseny­
ző vetít részit.

50 km-es sífutásban olimpiai 
bajnok: Steten Jemberg íSvéd­
ország) 2:50:27 ó. 2. V. Haik-uli­
nen (Finnország). 3. F. Terentyev 
(Szovjetunió).

*
Csütörtökön dél el out játszot/láik 

le aa elinalasatofct Kanada—Né­
metország jégkorong - rnérk ozást. 
Eiied-mén y • K a na da — N é metor-
szág 10:0 (1:0, 4:0, 5:0).

Délután csaikmiem -teltház előtt 
került sor -a jég-stadionban -a női 
műkorcsolyázó olimpiai bajnok­
ság befejező küzdelmekre, aimá- 
k-or a viliág legjobbjai szabad- 
gyiaíkorla-lokihian mérték össze tu­
dásúikat

Női műkorcsolyázásban olim­
piai bajnok; Temdiei Albright 
(lamernlkaii) 13 hsa. 169.6 pont.

ként szop környezetben fek­
szik. parkoktól van körülvé­
ve és Melbourne belvárosától 
alig egy mérföldnyire van.
A stadion most a nagy mun­
kálatokat mutatja. Az álló- 
helyi részen épülő háromeme­
letes lelátó mindegyik eme­
letén 24 sor ülőhely le-sz. Bár­
honnan nagyszerű a látás a 
pályára, de a nagy távolság 
miatt kicsinek tűnik a pálya 
közepén mozgó ember. Távcső 
nélkül nehéz lesz a felső so­
rokban ülőknek a küzdelmek 
megtekintése. Az új lelátó 
magassága hatemeletes épü­
let magasságának felel meg. 
A régi lelátók alatt is voltak 
öltözők, az új alatt pedig még 
több lesz. Az új lelátónak 
már több, mint a fele elké­
szült s előreláthatólag június­
ban fejezik be a munkálato­
kat.

A stadion talajszintjének 
süllyesztése s csatornázása 
befejeződött. A salakpálya 
alapjait is letették. A futópá­
lya felületét Angliából impor­
tált anyaggal ugyanaz a vál­
lalat készíti el, amely az 1948- 
as Londonban rendezett olim­
pia alkalmával a wembley-i 
stadion futópályáját készí­
tette.

Az olimpiai stadion közelé­
ben — a Varra folyó partján 
— fekszik az Olimpiai Park, 
ahol kőt stadion, fedettus?oda 
és kerékpáros versenypálya 
nyert elhelyezést. A két stadi­
on az atléták és labdarúgók 
Célját szolgálja s közvetlenül 
az uszoda szomszédságában 
fekszik. A fedett lelátó kivéte­
lével nagyájából készen is 
van ez a két stadion, bár a 
futópálya salakja még kíván­
nivalót hagy hátra... Az
egyik stadiont a világhírű 
magyar futók — Iharos, Tá­
bori, Rózsavölgyi — szereplé­
se avatta fel. A futópálya 440 
yard hosszú. A stadion köze­
pe zöld gyeppázsittal borí­
tott. Ebben a stadionban ren­
dezik majd az olimpiai labda­
rúgótorna és az atlétikai ver­
senyek selejtezőit. A nézőtér 
lépcsőzetes, elég gyenge sa-- 
lakozású s ülésre jelenlegi 
formájában nem alkalmas. 
Csupán az első két sorban 
van faülésü pad. Ennek a sta­
dionnak befogadóképessége 
33 000 néző — a készülő le­
látón 2600 ülőhely lesz.

Érdekes hír még Mel-
bourne-ból, hogy a jegyárusí­
tás már megkezdődött az 
olimpiai játékokra. 1 300 000 
jegy vár eladásra, ebből
mintegy félmillió már el­
fogyott. Bár elővételben kül­
földön is árusítanak jegyeket, 
mégis minden sportesemény­
re bizonyos számú jegyet 
félretettek a külföldi vendé­
gek részére. Eddig Uj Zéland 
a legnépesebb külföldi jegy­
vásárló — 24 000 jeggyel.

A Melbourne-ba érkező
külföldiek elszállásolása nagy 
gondot okoz. A szállodák 
már előjegyzésektől túlter­
heltek s így Melbourne la­
kosságára vár a feladat, hogy 
segítsem a gondon. Eddig a 
lakosság 15 000 vendég ré­
szére ajánlott fel elhelyezést 
— lakást reggelivel — de 
ilyen gondokkal nem kell 
megküzdeni a versenyzőket 
illetően, mert azokat a most 
épülő Olimpiai Faluban he­
lyezik el.

(Az: oliimipiiaii cikksorozat 
Legíközielebbi fejezetet feb­
ruár 10-én közöljük.)

2. Heiss (laanefiitoaii,),
(oszitrák).

*
Gsüiöiröíküm este kertit, .yr,r a 

páros műkorcsolya /jó o
bajnokság küzdelmein részv wö 
v-einsieinyzjő-kislliő'sök tsorsol-á^hNi. 
Az olimptet aranyérem:.-; i- 
országból — Anglia. Égy:-sü>. 
Államok, Ausztrália, Ausz-ins 
Csehszlováké, Németország, .7/
gyair ország és Kar: atí-u — 
mé-ri ösiszo tudását.

A magyaT- színeket k-épvl- :-s; 
kétsaej-e-s Em-ópa- bajnok. Naq-,. 
testvérpárnak kedvező u -r: 
láfí-a, mert h-aitodiiknak fvt, < 
még jó jeget kap.

Nagyék osiltojkoktyn pihenő 
•napot 6artof*ak, hogy 
vemseny napján frissen ..ph 
n-ek pályára. Mindk-eit-ten egé^z- 
eögeisek, formájuk bíztató.

*
Este folytetóditiaílc ti kuzdeó,, 

az olimpiai! jégkorong VorL-h..
Az Egyesült ÁFa-mok...S\«>rL.y.
sziág mé.rkőzésit jáíisz-c-Uék V-

Egvesült Államok — Svédor 
6:1 (1:1, 2:0, 3:0).

„PING-PONG VERSENY —
ASZTAL NÉLKÜL”

címmel cikk jelent meg a Nép­
lap január 27-i számában ar­
ról, hogy a Kerekes-telepi fia­
talok szeretnék ezt a sportágat 
űzni, de nem tudnak asztalhoz 
jutni. Cikkünk megjelenése 
után Tóth Andor elvtárs, a 
D. Törekvés városi választmá­
nyának elnöke meglátogatta a 
Kerekes-telepieket s azt ta­
pasztalta: az ifjúság annyira 
kedveli az asztaliteniszt, hogy 
összetolt kis asztalokon veri a 
fehér kaucsuklabdát.

Azóta megoldotta a Törek­
vés vezetősége ezt a problé­
mát, a Kerekes-telepen már 
szép zöld ping-pong asztalon 
játszanak, szórakoznak szabad 
idejükben a fiatalok.

A DOHÁNYIPARI TECHNIKUM 
NŐI EGYÜTTESE MEGNYERTE 
A KÖZÉPISKOLÁSOK KOSÁR­

LABDA-BAJNOKSÁGÁT
A köziéptekiolás férfi és női 

csapatok részvételével tóti ko­
sár lab da- bajnokságot rendezitek. 
A nők csoportjában már befeje­
ződtek a küzdelmek, melyből a 
Dohányipar1! Tec Imiik um veretle­
nül került ki győztesen, meg­
előzve a ritáeodák hely-e-ziett Vegy­
ipari Technikumot. A férfiak 
csoportjában a Fazekas Gimmá- 
zilum áll a-a éten. A a utolsó előtti 
fordulóra hétfőn dől-u-tán 3 óra­
kor kerül sor. A legutóbbi for­
duló eredményei.

Nők: Dohányipari Technikum 
Közgazdasági Ipari ‘ Tagozait 

45:25, Vegyipari Tech milk um— 
Közgazdasági Kér. Tagozat 
25:19, Koesu.th Gi-m-n-ázimm—Cso- 
ik.onoi Oímnázi-tim 21:46.

Férfiak: Fazekas Gimnázium— 
Közgazdasági Technikum 26:23, 
Vegyipari Technikum— Reformá­
tus Gimnázium 21:20. Közgazda- 
sági Teohniikn um—Csokonai Gim- 
náziium 41:25, MTH—Csokonai 
Gímnázíum 36:19.

KÖZEL SZÁZ VERSENYZŐ INDUL 
DEBRECEN VAROS ASZTALI­

TENISZ-BAJNOKSÁGÁN
Minit az elmúlt években is, né­

pes mezőny vetsz részit a-z idén Is 
Debrecen város női é® férfi asz- 
-ta-l iitentez- baj-nokságáért f olyó
küzdelemben. A versenyrendező­
ség közel száz részvevőre szá­
mit. Éppen ezért már szombaton 
délután 4 c-rakor megkezdődnek 
a küzdelmek a színházát járói Ta­
nítóképző tornatermében.. A ver­
senyt vasárnap reggel 8 órakor 
folytatják.

A DEBRECENI JÁRÁSI ASZTALI­
TENISZ EGYÉNI BAJNOKSÁG

dön-tőire vasárnap került sor 
Debrecenben. A versenyen a kü­
lönböző számokban 117-en vet­
tek részt, csak a férfiak egyéoi 
versenyében 32 in-duió volit, ami 
ígeai szép eredmény. A járási 
bajnokság eredményei.

Férfiak. Fe-lnőtt egyéni: 1. Bézi 
(Hajdúszoboszló), 2. Muraközi 
(Hajdúnánás), ifjúsági egyéni: 1. 
H-ajdu (Hajdúnánás), 2. Csikii 
'Hajdúnánás), felnőtt páros: 1. 
Fazekas, Murafközi pár (Hajdúná­
nás), 2. Krajmik, Amnyáisz pár 
(Téglás), Ifjúsági páros: 1. Csikii, 
Hajdú pár (Hajdúnánáis), 2. Si­
pos. V'rágh pár (Hajdúnánás).

Nők. Felnőtt egyéni: 1. Marín- 
ka (Hajdúszoboszló), 2. Barcza 
(Hajdúszoboszló), ifjúsági egyéni: 
1. Virá.gh (Hajdúnánáis), 2. Tóíh- 
né IHajdúnánáiS'), felnőtt páros: 
1. Maa’l-niloa, Barcza pár (Hajdú­
szoboszló), 2. Virá.gh, TóVhné 
(Hajdúnán-á®), vegyespáros: 1. 
Pál, Marlmkia pár (Hajdúszobosz­
ló). 2. Bézi, Barcza pár (Hajdú­
szoboszló).

A derecskéi járási bajnokság­
ban 33 férfi és 6 női versenyző 
indult. Engedmények. Felnőtt férfi 
egyéni: 1. K-enderesi (Hajd-úszo- 
vát), 2. Dávid (Derecske), férfi 
ifjúsági: 1. Katona, 2. Futó, női 
eqyéni: 1. Nagy, 2. Bekie, 3. Jue- 
tyák.

A JŐ TANULÓKAT JUTALMUL 
, SÍELNI TANÍTJÁK

A debreceni Vígkedvű Mi!-.-'ív 
utcai Általános Iskola iga-z-i-Viteja, 
Enqi Sándor kedvében jár az 
kóla jól tian-uló növen.dékeinck.
Helyesen használják ki a téli idő­
járást, a frissen esett havai.

Vasárnap délelőtt 9 órakor a 
paci iskolánál lesz a jól tanuló 
diákok találkozója, ahova a :-‘r- 
vek szerinti ródlilkkal éi’kezimc 
f.fiatalok. Eizuitán a lanlká® terük- 
len sí lécek kerülnek a lábára 
és megkezdődik e nehéz, de szép 
és egészséges sport tanulása.

Az Iskola felkérésére a VTSE 
oktatót is küld a flalailok tarlt-á- 
sára, ezenkívül még eí-fe’szere- 
lésekkel is támogatják a Víg.’ ed- 
vű M-ihály utcai iskola nevelői­
nek m unkáját.

Rövid sporthírek
Birkózó-verseny Debrecen! en. 

Vasárnap délelőtt 30 őma-i kez­
dettel ren-dezi meg a VTSB Deb­
recen város ifjúsági szabad:’: gá- 
sű birkózó-bajnokisá gát. A kfr-v 
delmcket az MTH torr.nb rmé­
hen bonyolítják le. — Vasárnap 
délután fél 3 órai kezdettel 
nagyerdei S-tia-dlómban rendezek <1 
D. Törekvés—Nyíregyházi Épí­
tők Nép közit ársasiági kupa labda­
rúgó-mérkőzést. — A járási baj­
nokságok első kót hegyezettjei­
nek részvételével Hajdúszobosz­
lón , a Művelődéig Háziban bonyo­
lítja le -az MTS'B a« asztailiitenász 
megyei ba-j-noltAágo-t. — A pekin­
gi rádió jelentése szerint a Kína. 
Népköztársaság részt vesz az 
1956. évi melbourne-i Nyár. 
OMm-niaá Játékokon. •— A közeli 
napokban kerül sor a Hajdú-Bi­
har megyei labdarúgó-bajnokság 
sorsolására.

SAKK
Debrec'en vá.ros 1955. évi 

egyéni sakkbajnokságán az 
egyik legrövidebb játszma' Ka 
mái* Pál játszotta. Kálim ár u:a- 
lyeseu használta k.i e'.tenfcif; 
megnyítáisfl hibáját és védhet cl-, 
lm matt elé állította ellenfelét.

Kalmár—Viszokai dr.
1. e4—e5, 2. Hf3—HcB, 3. Fb5 

—a,6. 4. Fa4 — H?6, 5. 0—0—Fe7, 
6. Fc6:—bc6:7 (erre a hibás lé* 
pésre világos előnybe kerül, a 
helyes folytatás 6. de6: ég um 
na Hd7 volt). 7. He5:—Hc4: S. 
Bel—Hc5 (Hf6-ra Ve2I). 9. d-1 — 
He6, 10. f4—0—0. 11. f5—Hg.t, 
12. h4 — f6. 13. HgGI — hgG:. 1 L 
hg5: — Kh7? (a míeodtík egyb.-t 
utolsó hiba. világos támadása 
mattág vezet), 15. Bc3l — cnf5:, 16. 
Hh3H—Kg8, 17. tr6—Bc8, 1«. 
Bh8-f! — Kh8:, 19. Vh5+ és sötét 
feladta.

(Filep T.)

Hagvsüferű iianrvsrseny 
óan

Nagysikerű banig^'-ersenyt ren- 
diezett január' 23-án a pü£;;úk- 
ladémy-i Bartók Béla em'-ékbi 
eág. A műsort a budiapestii Liszt 
Ferenc Zeneművészetii Szakisko­
la növendékei adták.

A műsor első részében M<v 
zárt müvei szerepeltek. Ezt a rí‘' 
szét. a műsornak a nn.gy zen c 
szerző emitekének aj ár'-ot-rák. A 
h-oingvers-eny mésodík felét kéz 
kedvelt operett- pg opernré-: 
lek képezték. A közönség n» 
sízere-tettcl ünnepelte a műves/.- - 
két és további vendégis'zene-pi <> 
re kérték fel őket.

A Bartók Bála omlékbizotts ’’ 
célja, emelni Püspökiladái y 
nei színvonalát é-s komoly h;v. 
versenyéletet teremtend a já:x • 
ban.

A 28-án mega’e; ide zeilt h 
vea*seny el őkészi-téfié'ben jó 
kát végeztek Kállmfalv-aí Bé'o% ' 
bizottság tilt'káa'a, valamiinit K;- 
dor Ján-os elnökhelyettes.

ELADÓ kb 100—140 toi- 
iis fiatal kövér sertés. Cse­
repes u. 17.

FAJTISZTA nőstény far­
kaskutya eladó. István út 
79.

ÁRPÁD tér 24. szám 
alatt lévő üzletem elcseré­
lem a Csapó utcában, egy 
raktárhelyiségért is. Ér­
deklődni S’lmon-ffy 41

NŐI bundac-ipő és félcipők 
39-es, egyszerű fekete té- 
liilkabát, 2-es Kai or*-kál yha. 
magasnyomású permetező, 
nagy mosót etonő eladó. 
Hadházi u. 18.

KONYHABÚTORT kisipa­
rosiból, fizetési kedvez- 
méninyel. Budapest, Üllői 
út 5. (KáC-vnoi térnél.) AH

RÉKÁMIÉ, moderm kony- 
hagarniiit'úra, könyvszek­
rény, vi-trln, fél háló eladó, 
Csapó 28.

PRÍMA 170 kg-os man­
galica sertés eladó. Mes­
ter u. 31.

ELADÓ egy darab 160 
kilós mangalica. Nádor u 
10. II, kapu.

EGY teleháló eladó jutá­
nyos áron. Simoni fy 41. 
Második ajtó.

ELADÓ 180 kilós zsír- 
sertés. Bor sajáit termésű. 
Kígyó 25.

EGY lakótársat albérlet­
be felveszünk. Széchenyi 
u. 44. ajtó 7.

ELADÓ 3 darab príma 
zsírsertés. Fürst Sándor 
16.

ELADÓ egyajtós antik 
szekrény, hatfiókos sublót, 
modern dióién yczett toa- 
leit tükör, borkimérő puilt, 
gyermek sodronyos réz­
ágy, összecsukós vaságy, 
kismére-tű páros faágy 
Csapó 85.

Magyar! Mihály
Püspök vadé1

0Lúm.w

A Z
XIII. ÉVFol

Mint ismerd 
6in, a Szovjet! 
sült Állama 
rendkívüli ésl 
nagykövete ja 
kereste Dwigi

Nyikrl

» Szovjet Szil

Tiszteli EnJ
Köszönetét 

ni Önnek jaij 
léért, amelyet! 
követ nyuitotrl 
zetesen átgorn 
let.

Engedje 
is megmondj 
vélem, a jelelj 
helyzet mg _ 
minden állam, 
hataimrk töl 
nemzetközi 
téséve, valamirJ 
bizalom és biz) 
tá.sára. A rom i] 
kedésének áré 
ge-sé válik, hoj 
erők ellenőr., 
nem térére és kJ 
rekedjünk, ha.rl 
hosy megszűnj 
levő an ta enni 
ar-a ösztökélikJ 
két, ihogy feli. 
két az erőket, 
önt. hogy az 
rmok nénei és 
tői kivétel 
nvian ezt a 
tik. Meggyőződj 
a sz.empcintot 
minden népe 
emberekmek, 
hata'mat I • i 
kötelességük, 
tegyenek a nér 
béVö törekvése 

Mint emlékei 
nem egy^szer hl 
ra a rendkívüli 
tívumra, ame 
töri?ne!m: ba
nekünk. Mély»
hegy ezen az aj 
litlkai kap -j r 
teremteni. Bizt<j 
Elr^k úr arról] 
a Viki gon nép. 
rikai népnél ősj 
téli magát a b= 
épftérének. Egéj 
törekszik,
• nemzetközi 
lenig g meglévő] 
és veszélynek, 
olyan nemes 
végihez ne vám 
ve!nőink győző 
elősegíti az 
megteremtését
gon.

Epnen ebből
taJiulménynztaim I
tani javaslatát. 
pHrnatban a bél 
gálná, (ha orj 
év-e szóló baráti 
működési szeii 
nek.

E’őször is - 
hegv orszőgain.kl 
máshoz fűzi eg] 
szerződés: az E° 
zotek Szervezel 
okimiánva. A szí 
lyet On niest iif 
fő cikkelyből áll] 
Zom azt is, bog] 
Nemzetek Szervei 
tében kötött 
ezahafog kikötése, 
cikkelyt ma gulkbl 

_ Az ön tervei 
'Cikkelye arra kö] 
orsré.got, -hogy 
Pemk bánáti ke] 

0-n ioöiis n<%, 
tneo’bigsüiés és 
Való be nem av;| 
ján. Mint az Egv] 
kk Szervezetnél] 
teltük, hogy ezen]


